
TİM İhracatın Yıldızları
Ödül töreninde Ege Bölge-
si’nden 11 firma 12 ödül aldı.
Çelik, elektrik-elektronik, hazır
giyim, kimya, kuru meyve, su
ürünleri ve hayvansal mamuller,
tütün, yaş meyve sebze, zeytin ve
zeytinyağı sektörlerinin ihracat
şampiyonları Egeli ihracatçılar
olurken, en çok ihracat yapan 10
firma arasına iki Egeli ihracatçı
firma girdi. E-ihracat kategori-
sinde ödüllerin biri İzmir’e geldi.

İlk 5 aylık enflasyon oranlarıyla
yüzde 16’lık zam oranı kesinleşti.
Ocaktan beri yükselişini bozmayan en-
flasyonun haziran rakamlarıyla yüzde
18’lik zam oranını netleştirmesi bekle-
niyor. Emekliler, yüzde 18’in yetmeye-
ceğini her ortamda ve platformda dile
getiriyorlar. 2026 hedef  enflasyonuyla
yılbaşında zam alan ve yılsonu hedef
enflasyonunu ilk 5 ayda geçen rakam-
lar, emeklileri isyan ettirdi. 

Zam için tarih yaklaştı
Emekli % 50 istiyor

En büyük banknot
peynir zeytine yetmiyor

Karabağlar Belediyesi’nin kadınların ve gençlerin
meslek edinmesini, üretime katılmasını ve
istihdama erişimini desteklemek için hayata
geçirdiği Tekstil Akademisi açıldı. 40 kursiyer 
tekstil sektöründe istihdama hazırlanıyor. 

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nin 2025’in en yüksek ihracatını gerçekleştiren
firmaları ödüllendirdiği geceye 11 Ege firması aldıkları 12 ödülle damga vurdu

Haziran enflasyonun açıklanmasına günler kaldı, emekli örgütleri iktidara sesini duyurmak
için eylemlerini sürdürüyor. Devrimci Emekliler Sendikası, yüzde 50 zam istedi

Ege’nin 11 firması
İhracatın zirvesinde

Başta emekliler olmak üzere,
yurttaşlar, en büyük banknot olarak
kullanılan 200 liranın alım gücü-
nün önemli ölçüde düştüğünü be-
lirterek geçim sıkıntısından yakındı.
Emekli vatandaşlar, 200 lira ile
temel gıda ürünlerini dahi alama-
dıklarını ifade etti. Bir emekli yurt-
taş, "100 dolarla neler alıyorsun,
biz en büyük paramızla bir kilo
zeytin, bir kilo peynir alamıyoruz.
200 liranın değeri yok. Birkaç
ekmek alırsın, yemeğe yetişmez.
Belki bir kase çorba içebilirsin. Bazı
yerlerde çorba 250 lira olmuş, onu
bile yapamazsın" dedi. l 5’te

Hazır Giyim ve Konfeksiyon Sek-
törü’nde Üniteks Tekstil Gıda Sanayi
ve Dış Ticaret A.Ş., kuru meyve ve
mamullerinde Özgür Tarım Ürünleri
Sanayi ve Ticaret A.Ş., su ürünleri ve
hayvansal mamuller sektöründe Kılıç
Deniz Ürünleri İhracat ve İthalat Ti-
caret A.Ş., tütün sektöründe JTİ
Tütün Ürünleri Sanayi A.Ş., yaş
meyve sebze sektöründe Uçak Kar-
deşler Gıda A.Ş, zeytin ve zeytinyağı
sektöründe Verde Yağ Besin Madde-
leri Ticaret Sanayi A.Ş. zirvedeki ye-
rini korudu. l 4’te

Ege’yi TİM’de 3 Egeli 
temsil edecek

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nin,
33. Genel Kurulu’nda 4 yıl süreyle
Türkiye ihracatına yön verecek kad-
rolar belirlendi. Türkiye İhracatçılar
Meclisi Başkanı Mustafa Gültepe
güven tazelerken, Ege İhracatçı Bir-
likleri’nden Hayrettin Uçak yeniden
denetim kuruluna, Emre Uygun ve
Ömer Celal Umur sektörler konse-
yine seçildi. l 4’te

İzmir’in altyapısına 
525 milyon yatırım

Sık arızalanan, ekonomik öm-
rünü tamamlayan, su kayıplarına
neden olan hatları tespit eden
İZSU Genel Müdürlüğü, hazırla-
nan yatırım programı doğrultu-
sunda sorunların geçici onarımlar
yerine kalıcı çözümlerle ortadan
kaldırılması için 12 ilçede kap-
samlı yenileme bakım ve onarım
süreci başlattı. l 6’da

Tatil başladı, bakanlık uyardı
Öğrenciler karnelerini aldı, Sağlık

Bakanlığı sorunsuz bir tatil dönemi geçir-
meleri için öğrencilere ve ailelerine uya-
rılarda bulundu. Bakanlık fiziksel aktivite
tavsiye etti. l 2’de
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l 7’de

l 8’de

ŞAMPİYON İZMİRLİLER

EMEKLİLER YÜRÜDÜ

Devrimci Emekliler Sendikası
Samsun Şubesi yönetiminin öncülü-
ğünde biraraya gelen sendika üyesi
emekliler, artan enflasyon oranlarıyla
yılbaşı öncesi alım gücüne gerileyen
maaşları için temmuz ayında yüzde
50 zam yapılması talebiyle yürüyüş
düzenledi. Sendika, en düşük emekli
aylığının asgari ücret seviyesine çıka-
rılması ve emeklilerin ekonomik ka-
yıplarının giderilmesi çağrısında
bulundu. l 5’te

Rumeli Şenliği 18 yaşında

Konak Belediyesi’nin Gültepe
Makedonya Göçmenleri Kültür ve
Dayanışma Derneği ile birlikte
düzenlediği Gültepe Rumeli Şenliği, 6
Temmuz’da 18. kez İzmirlilerle buluşuyor. 

Kadınlara kazanç kapısı Tekstile istihdam gücü



Tüm Eczacı İşverenler Sendikası
Genel Başkanı Nurten Saydan, sahte
ve kaçak ilaçların halk sağlığı için
büyük risk taşıdığını belirterek,
"Dünya Sağlık Örgütü, dünya gene-
lindeki ilaçların yüzde 10.5’inin kali-
tesiz ya da sahte olduğunu, her yıl bir
milyon insanın sahte ilaçlar nedeniyle
hayatını kaybettiğini belirtiyor. İlaçla-
rın temin edileceği tek güvenilir yer
eczacıların bulunduğu eczaneler"
dedi. Tüm Eczacı İşverenler Sendi-
kası Genel Başkanı Nurten Saydan,
sahte ve kaçak ilaçlara ilişkin yazılı
bir açıklama yaptı. Saydan, özellikle
düşük euro kuru nedeniyle ilaç firma-
larının hayati öneme haiz bazı ilaç-
ları Türkiye piyasasından çekmesinin,
sahte ilaçlara zemin hazırladığını be-
lirterek, birçok ilacın bulunamaması-
nın sahtecilere cesaret verdiğini
belirtti. İlaçların tek güvenilir adresi-
nin eczaneler olduğunu söyleyen Say-
dan, "İlaç; özel uzmanlık gerektiren,
üretiminden hastaya ulaştırılmasına
kadar sıkı denetim altında olması ge-
reken stratejik bir sağlık ürünüdür.
Herhangi bir tüketim ürünü olarak
değerlendirilemez. Bu nedenle ilaçla-

rın temin edileceği tek güvenilir yer
eczacı danışmanlığının bulunduğu
eczanelerdir. Eczanelerimizde asla
sahte ilaç bulunmaz" dedi.

İlacın her safhasının ilgili bakan-
lıkça takip ve kontrol edildiğini söyle-
yen Saydan, "Her ilaç kutusunun
üzerinde 'sadece o ilaca ait' karekod
mevcuttur" diyerek şunları söyledi:
"Türkiye’de uygulanan İlaç Takip
Sistemi (İTS) sayesinde ilacın üreti-
minden depoya, depodan eczaneye
ve eczaneden hastaya ulaştırılmasına
kadar her aşaması elektronik olarak
kayıt altına alınır. Bir eczacının
İTS’ye kayıtlı olmayan sahte bir ilacı
hastasına verme ihtimali yoktur. Ec-
zanelerde kurulu olan teknolojik sis-
tem buna izin vermez. İlaç Takip
Sistemi ile takip edilen ve eczaneden
alınan hiçbir ilaç sahte değildir. De-
netimsiz internet satışı ve en önemlisi
yanlış ilaç fiyatlandırma politikaları
sonucu kendine alan bulan kaçakçılık
ile merdiven altı üretim sahte ilaç so-
rununun ana kaynağıdır. Vatandaşla-
rımız unutmasınlar, ilaç için tek doğru
adres eczanelerdir.”

Kaynağı, üreticisi, saklama şartları

bilinmeyen ve gerekli inceleme ve
analizleri yapılmamış ürünlerin inter-
net, market, akaryakıt istasyonu, aktar
gibi ortamlarda satılmasının, halk sağ-
lığı için büyük risk taşıdığını vurgula-
yan Saydan, “Dünya Sağlık Örgütü,
dünya genelindeki ilaçların yüzde
10.5’inin ya kalitesiz ya da sahte oldu-
ğunu belirtirken her yıl bir milyon in-

sanın sahte ilaçlar nedeniyle hayatını
kaybettiğini belirtiyor. Son dönemde
gelişen teknoloji, gerçeğine birebir
benzeyen ambalajlar yapmasına
imkân tanıdığından uzman olmayan
kişilerce tespiti zor. Orijinal ilaca eriş-
menin ve sağlığınızı korumanın tek
güvenli yolu ilacı eczanelerden temin
etmektir" dedi.  HABER MERKEZİ

2 Kadın sağlığını tehdit eden hasta-
lıklar arasında ilk sıralarda yer alan
kanser türleri, erken teşhis edildiğinde
tedavi başarısı en yüksek olan gruplar
arasında bulunuyor. Prof. Dr. Mehmet
Şükrü Budak, vücudun verdiği bazı
sessiz işaretlerin doğru okunması ge-
rektiğini belirterek, düzenli kontrolle-
rin önemini vurguladı. Kadın sağlığını
korumanın en etkili yolunun hiçbir şi-
kayet olmasa dahi düzenli sağlık kont-
rollerinden geçmekten geçtiğine dikkat
çeken Dr. Budak, "Uzmanlar, sağlıklı bir gelecek için şu
adımların atılmasını öneriyor. Yılda bir kez yapılan
basit bir kadın doğum muayenesi, sinsi ilerleyen birçok

sorunun erkenden yakalanmasını sağlı-
yor. 30-65 yaş arası kadınların her 5
yılda bir HPV testi, 21 yaşından itiba-
ren ise her 3 yılda bir Smear testi yaptır-
ması dünya genelinde altın standart
olarak uygulanıyor. Akdeniz tipi bes-
lenme (bol sebze, zeytinyağı, tam tahıl-
lar) ve haftada en az 150 dakika
tempolu yürüyüş gibi alışkanlıklarla
vücut direnci en üst seviyede tutuluyor.
Unutmayın vücudunuzu tanımak ve
verdiği küçük sinyalleri ciddiye almak,

uzun ve sağlıklı bir yaşamın anahtarını sunuyor. Bana
bir şey olmaz düşüncesi yerine önlem alıyorum yakla-
şımı hayat kurtarıyor" ifadelerini kullandı. İHA 

Hekim Birliği'nden 
acil düzenleme çağrısı
2 Hekim Birliği, nöbet ücretlerinden teşvik siste-
mine, emeklilik haklarından aile hekimliğindeki ke-
sintilere kadar 5 başlıkta acil düzenleme çağrısı
yaptı. Genel Başkan Hatice Çerçi Balcı, “Talepler
karşılanmazsa demokratik ve meşru eylem süreci
başlatmaya hazırız” dedi. Hekim Birliği Genel
Başkanı Hatice Çerçi Balcı, düzenlediği basın top-
lantısında sağlık sistemindeki sorunlara ilişkin yap-
tığı açıklamada hekimlerin çalışma koşulları,
ücretlendirme sistemi ve sosyal haklarına yönelik 5
acil talebi kamuoyu ile paylaştı. Açıklamada, mev-
cut düzenlemelerin hekimlerin emeğini karşıla-
maktan uzak olduğu belirtilerek yetkililere
düzenleme çağrısında bulunuldu. Balcı, hekimliğin
insan hayatına doğrudan dokunan ve yüksek so-
rumluluk gerektiren bir meslek olduğunu vurgula-
yarak, “Bu emeklerin karşılığını adil bir şekilde
almak bizim için ayrıcalık değil, Anayasa ile gü-
vence altına alınmış bir haktır” dedi. Açıklanan ta-
lepler arasında nöbet ücretlerinin artırılması, yıllık
izinlerde teşvik ödemesi kesintilerinin kaldırılması,
teşvik dağıtımındaki adaletsizliklerin giderilmesi,
sabit ek ödemenin yükseltilerek emekliliğe yansıtıl-
ması ve aile hekimlerinin izinlerinde uygulanan
mali kesintilerin kaldırılması yer aldı.

HEKİMLER YÜK ALTINDA

Nöbet ücretlerinin mevcut seviyesinin yetersiz ol-
duğu ifade edilen açıklamada, yoğun bakım, acil
servis ve ameliyathane gibi kritik birimlerde çalışan
hekimlerin yük altında olduğu belirtildi. Nöbet üc-
retlerinin en az iki katına çıkarılması, gece ile bay-
ram nöbetlerinin ayrıca ücretlendirilmesi istendi.
Açıklamada, yıllık izin kullanan hekimlerin teşvik
ek ödemelerinde kesinti yapılmasının adaletsiz ol-
duğu vurgulanırken, zorunlu izinlerde de gelir kay-
bının kaldırılması talep edildi. Teşvik dağıtım
sistemindeki farklılıkların hekimler arasında gelir
eşitsizliği yarattığı belirtilerek, tüm branşlarda daha
adil bir sistem çağrısında bulunuldu. Açıklamada
ayrıca sabit ek ödemenin emekliliğe yansımaması-
nın büyük bir kayıp oluşturduğu ifade edilerek, bu
kalemin artırılması ve emeklilik hesaplamasına
dahil edilmesi gerektiği kaydedildi. Aile hekimleri-
nin izin dönemlerinde yaşadığı vekil bulma zorun-
luluğu ve buna bağlı gelir kesintilerinin de
kaldırılması istenirken, vekâlet hizmeti veren he-
kimlere ayrıca ücret ödenmesi gerektiği ifade
edildi. Balcı, taleplerin yeni ayrıcalıklar değil uzun
süredir biriken sorunların çözümü olduğunu belir-
terek, “Artık yalnızca konuşma değil, sonuç alma
zamanıdır” dedi. Yetkililere çağrıda bulunan
Hekim Birliği, düzenlemelerin yapılmaması ha-
linde ülke genelinde 30 bini aşkın üye ile demokra-
tik ve meşru eylem sürecine başlanabileceğini
açıkladı. HABER MERKEZİ

2 Çine Devlet Hastanesi'nde vatandaşların
ileri görüntüleme hizmetlerine daha hızlı eri-
şimini sağlamak amacıyla kurulan Manyetik
Rezonans (MR) Ünitesi hizmete açıldı.  Çine
Devlet Hastanesi'nde sağlık hizmetlerinin ka-
litesini artırmak ve vatandaşlara daha hızlı
tanı imkanı sunmak amacıyla kurulan Man-
yetik Rezonans (MR) Ünitesi hizmet ver-
meye başladı. Hastane bünyesinde hizmete
açılan yeni MR ünitesi ile birçok hastalığın
tanı sürecinde yüksek çözünürlüklü görüntü-
ler elde edilerek daha doğru ve güvenilir de-
ğerlendirmeler yapılabilecek. İleri
görüntüleme teknolojisine sahip cihaz saye-
sinde hastaların tanı ve tedavi süreçlerinin
hızlanması hedeflenirken, il dışı veya farklı
sağlık merkezlerine sevk ihtiyacının da
önemli ölçüde azaltılması amaçlanıyor.  Çine
Devlet Hastanesi'nden yapılan açıklamada,
yeni hizmete giren MR ünitesinin ilçe ve
bölge halkına hayırlı olması temennisinde
bulunularak, sağlıkta kaliteli, güvenilir ve
hasta odaklı hizmet anlayışıyla çalışmaların
sürdürüleceği belirtildi. İHA

Sağlık Bakanlığı tarafından karne-
lerin alınmasıyla birlikte başlayan yaz
tatilinin eğitim-öğretim yılını geride
bırakan çocukların dinlenmelerinin
yanı sıra fiziksel, ruhsal ve sosyal geli-
şimlerinin desteklenmesi açısından
büyük bir fırsat olduğu belirtildi. Tatil
boyunca ekran sürelerinin dengelen-
mesi, düzenli uyku, doğru beslenme
ve sosyal aktivitelerin teşvik edilmesi;
çocukların yeni döneme sağlıklı ve
güçlü bir başlangıç yapmaları için
önemli olduğu vurgulandı.

Ailelerin, karne alan çocuklarına
şartsız sevgi ve güven duygusunu his-
settirmeleri büyük önem taşıyor.
Karne notlarının bir eleştiri unsuru
olarak görülmemesi gerektiğinin al-
tını çizen bakanlık, gelişim fırsatı ola-
rak değerlendirilmeli ve çocukların
yalnızca akademik başarılarına değil
yıl boyunca gösterdikleri çaba ve so-
rumluluk bilincine odaklanılmaması
gerektiğini açıkladı. Yeni eğitim-öğre-
tim dönemine ilişkin hedeflerin ise
çocukların yaşına ve potansiyeline
uygun, baskı oluşturmayan bir yakla-
şımla planlanması gerektiği kayde-
dildi. Yaz tatilinde internet,
televizyon ve oyun süreleri günlük
yaşam aktivitelerini aksatmayacak şe-
kilde sınırlandırılmalı, ekran kullanı-
mına ilişkin kurallar ailece

belirlenmeli. Uyku saatinden en az
bir saat önce ekran kullanımı sonlan-
dırılmalı, yemek masası ve yatak
odası ekrandan bağımsız alanlar ola-
rak düzenlenmeli. Çocukların her
gün en az 60 dakika açık havada fi-
ziksel olarak aktif  olmaları teşvik
edilmeli. Çocuklar güneş ışınlarının
en dik geldiği 11.00-16.00 saatleri
arasında ise koruyucu önlemler ol-

madan dışarı çıkarılmamalı. Tatil dö-
neminde uyku ve uyanma saatlerinin
düzeninin sürdürülmesi, yaz sıcakla-
rında bol su tüketiminin tercih edil-
mesi, işlenmiş ve yüksek şekerli
gıdalardan kaçınılarak taze sebze,
meyve ve dengeli protein tüketilmesi
çocukların sağlığının korunması açı-
sından önemli. Yaz tatili süresince ço-
cukların güvenli arkadaş ortamlarında

sosyal etkileşim kurmaları, yaz kamp-
ları gibi takım çalışmasını destekleyen
faaliyetlere katılmaları teşvik edilmeli.
Çocukların ilgi alanlarına uygun ki-
taplara zaman ayırmaları, yaşlarına
uygun ev içi sorumluluklar üstlenme-
leri, sanat, müzik ve spor gibi keyif
alabilecekleri yeni alanları deneyimle-
meleri sosyal ve bilişsel gelişimlerini
destekliyor. İHA

Sağlık Bakanlığı tarafından yaz tatiline ilişkin uyarılar yapıldı. Bakanlık; karne sonuçlarına gelişim
odaklı yaklaşılmasını, yaz tatilinde ekran kullanımının dengelenmesini, fiziksel aktivitelerin teşvik
edilmesini, düzenli uyku ve dengeli beslenme alışkanlıklarının sürdürülmesini önerdi
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2 Sağlık Bakanı Prof. Dr.
Kemal Memişoğlu, yerli
kalp akciğer makinesi üre-
timiyle ilgili bilgi paylaştı.
Sağlık Bakanı Kemal Me-
mişoğlu, Türkiye tarafın-
dan üretilen "Yerli Kalp
Akciğer Makinesi" hak-
kında sosyal medya hesa-
bından paylaşım yaptı.
Bakan Memişoğlu, ‘Türk
Sağlık Sanayiinin dönüm
noktası’ notuyla sosyal
medya hesabından yerli kalp ve akciğer maki-
nesinin üretimine ilişkin yaptığı paylaşımda,
"Yeni Türkiye Vizyonu’nda üreten sağlık hedef-

lerimiz çerçevesinde göz
bebeği mühendislerimizin
ve hekimlerimizin alın teri
ile her geçen gün yeni üre-
timler, teknolojiler gerçek-
leştiriyoruz. Tüm
alanlarda olduğu gibi,
Türk teknolojilerinin imza-
sını sağlık teknolojilerinde
de daha güçlü göreceğiz.
Çok yakında yeni müjde-
lerle" dedi. Yakın tarihte
kalp ve akciğer tedavisinde

çığır açması beklenen yerli makinenin tanıtı-
mıyla ve kamuoyuna duyurulmasıyla ilgili orga-
nizasyon beklentisi oluştu. İHA

Çine’de MR ünitesi 
hizmete açıldı 

Korsan ilaçlara karşı tek güvence eczaneler

Sağlık Bakanlığı’ndan 
yaz tatili uyarıları

Kanser türlerinde erken tanı hayat kurtarıyor   Sağlık Bakanı’ndan cihaz müjdesi



Avrupa kavruluyor
nedeni iklim krizi
2 Uluslararası bilim insanlarından oluşan Dünya
Hava Durumu İlişkilendirme (World Weather
Attribution-WWA) grubunun yayımladığı ana-
lizde, Batı Avrupa'da rekor düzeydeki aşırı sıcak
hava dalgasının, insan kaynaklı iklim değişikliği-
nin doğrudan sonucu olduğu, fosil yakıt emisyon-
larının Avrupa'daki sıcak hava dalgalarını önemli
ölçüde şiddetlendirdiği belirtildi. İsveç, Dani-
marka, ABD, Hollanda, İrlanda ve Birleşik Kral-
lık'tan araştırmacıların hazırladığı çalışmada,
Fransa, Almanya, İtalya, İspanya ve İngiltere'nin
güneyinde mevsim normallerinin 5 ila 12 derece
üzerine çıkan sıcaklıkların, Kuzey Afrika'dan
gelen sıcak hava akımlarını Avrupa üzerinde hap-
seden yüksek basınç sistemi nedeniyle oluştuğu
belirtildi. Analize göre, Batı Avrupa'daki sıcak
hava dalgası, incelenen bölgede kaydedilen en şid-
detli sıcak hava olayı oldu. Bilim insanları, bugün
görülen sıcaklıkların 1976 Haziran ayında gerçek-
leşmesinin "neredeyse imkânsız" olduğunu,
2003'te yaşanan büyük Avrupa sıcak hava dalgası
sırasında bile benzer gündüz sıcaklıklarının günü-
müze kıyasla yaklaşık 10 kat daha az olası oldu-
ğunu belirtti.

SAĞLIK ÇAĞRILARI ARTTI
"Küresel ısınma olmasaydı Batı Avrupa'daki mev-
cut sıcak hava dalgası önemli ölçüde zayıf  olacak,
gündüz sıcaklıkları 1976'nın iklim koşullarında 3,5
derece, 2003'ün iklim koşullarında 2 derece düşük
seyredecekti" değerlendirmesi yapıldı. Avrupa'daki
birçok başkentin en sıcak haziran ayı dönemi
kadar 1950'den bu yana yılın herhangi dönemin-
deki en sıcak üç günlük sürecini yaşadığı ifade
edildi. WWA araştırmacıları, sıcaklık ve nemin bir-
likte değerlendirildiği "yaş termometre küresi sıcak-
lığı" (WBGT) ölçümlerini inceledi. İnsan sağlığı
üzerindeki sıcaklık-nem kaynaklı baskıyı ölçen ısı
stresi endeksine göre, nüfusu 50 binin üzerindeki
854 Avrupa kentinin yüzde 45'inde tarihi ısı stresi
rekorları kırıldı veya kırılması bekleniyor. Bilim in-
sanları, yüksek nem oranının insan vücudunun ter-
leme yoluyla serinleme kapasitesini azaltarak sıcak
hava dalgalarını daha ölümcül hale getirdiğine dik-
kat çekti. Raporda, aşırı sıcakların insan sağlığı
kadar, ekosistem, enerji altyapısı ve günlük yaşamı
etkilediği belirtildi. Fransa'da sıcak nedeniyle 40 ki-
şinin yaşamını yitirdiği, okulların kapatıldığı, açık
hava etkinliklerinin iptal edildiği ve demir yolu ula-
şımında aksamalar yaşandığı kaydedildi. Acil sağlık
çağrılarında yüzde 20 artış görüldüğü bildirildi. İn-
giltere'de bazı hastanelerin yalnızca hayati tehlike
taşıyan vakalara hizmet vermeye başladığı, İtal-
ya'da sıcaklığa bağlı ölümler, elektrik kesintileri ve
acil servis başvurularında artış yaşandığı, Belçika ve
Hollanda'da sağlık ve ulaşım sistemlerinin artan
baskıyla karşı karşıya olduğu belirtildi. Araştırmacı-
lar, sıcak hava dalgalarının Avrupa'da tüm doğal
afetlerin toplamından daha fazla ölüme yol açtığını
vurguladı. Yaşlanan nüfus, kronik hastalıkların yay-
gınlaşması ve serinleme imkânlarına erişimdeki
eşitsizliklerin toplumları daha kırılgan hale getirdiği
belirtilirken, kentlerin ve altyapının aşırı sıcaklara
dayanıklı hale getirilmesi çağrısında bulunuldu.
EGEMEN SAYIN

Sulama kanalları ölüm riski taşıyor
2 Manisa Büyükşehir Belediyesi, hava sıcaklı-
ğının artmasıyla birlikte serinlemek amacıyla
sulama kanalları ile tarımsal sulama ve hayvan
içme suyu (HİS) göletlerine girilmesinin ciddi
can güvenliği riski oluşturduğunu belirterek,
vatandaşları uyardı.
Manisa Büyükşehir Belediyesi tarafından yapı-
lan açıklamada, tarımsal sulama ve hayvan
içme suyu temini amacıyla kullanılan HİS gö-
letlerinin yüzme ve serinleme amacıyla kulla-
nılmaya uygun olmadığı vurgulandı.
Açıklamada, görev, yetki ve sorumluluk ala-
nında bulunan göletlerde geçtiğimiz yıllarda
temizlik, bakım, onarım ve yeni yapım çalış-

malarının gerçekleştirildiği, bu çalışmaların ise
aralıksız sürdüğü belirtildi.
Göletlerin kazı tipi ve toprak dolgu yöntemiyle
inşa edildiğine dikkat çekilen açıklamada, dip
kısımlarında oluşan balçık ve çamur birikinti-
lerinin suya giren kişilerin hareket kabiliyetini
kısıtladığı, bunun da boğulma riskini artırdığı
ifade edildi. Geçmiş yıllarda benzer yapılarda
yaşanan üzücü olaylar hatırlatılarak, vatandaş-
ların can güvenliği için sulama kanalları ve gö-
letlerden uzak durmaları istendi. Ayrıca, olası
risklere karşı farkındalık oluşturmak amacıyla
göletlerin çevresine uyarı tabelaları yerleştiril-
diği de kaydedildi. HABER MERKEZİ

Aydın Adnan Menderes Üniversitesi
(ADÜ) Karacasu Memnune İnci Meslek
Yüksekokulu, yeni mezunlarını törenle
uğurladı. Mimari Dekoratif  Sanatlar Bö-
lümü öğrencisi olan okul birincisi Seda
Can Aslan Tekışık, hem diplomasını aldı
hem de mezuniyet kütüğüne ismini çaktı.
İlerleyen yaşına, hayatın getirdiği sorum-
luluklara rağmen büyük başarıya imza
atan Tekışık, yaptığı konuşmayla alkış
aldı.  Tekışık, başarısının uzun ve istikrarlı
emeğin ürünü olduğunu vurguladı. Ken-
disine destek veren öğretim üyelerine te-
şekkür eden Tekışık, "Bu okul bana
sadece mesleki bilgi kazandırmadı, değe-
rimi yeniden hatırlattı. Yıllarca başkaları-
nın ihtiyaçlarını kendi ihtiyaçlarının
önüne koymuş bir kadın olarak, kendi
hayalime sahip çıkmayı öğrendim. Hayat
bazen planladığımız gibi gitmeyebilir, dü-
şeriz, yeniden başlamak zorunda kalırız.
Başarı, düşmemek değil, düştüğümüzde
yeniden ayağa kalkabilmek” dedi. Tekı-
şık, "Bu yaşta öğrenci olma cesaretini
gösterebildiysem, temelinde Cumhuri-
yet'in bizlere sunduğu eğitim ve fırsat eşit-
liği anlayışı var. Cumhuriyetimizin
kurucusu Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün gösterdiği çağdaşlaşma yolunda,
Atatürk ilke ve inkılaplarının ışığında öğ-
renmeye, üretmeye, gelişmeye devam
edeceğiz. 50 yaşındayım. Yıllarca toplu-
mun öğrettiği gibi bazı şeylerin yaşı oldu-
ğuna inandım. Okumanın, başlangıç
yapmanın, hayal kurmanın kısıtlanması
gerektiğini düşündüm. 18 yaşında doğup

büyüdüğüm şehirden ayrılıp, üniversite
eğitimi için başka şehre gitmiştim. Yıllar
sonra aynı cesareti yeniden göstererek
şehir değiştirdim ve yeniden öğrenci
oldum" diye konuştu.  "Beni buraya geti-
ren motivasyon, hep üretmek, hep bir şey-
ler yapmak istedim. Boş kalmayı seven biri
olmadım hayatım boyunca” diyen Tekışık,
şöyle devam etti: “Çalışma hayatıma ara
vermiştim, oğlum üniversiteyi kazanıp
evden ayrıldıktan sonra yeni bir şeyler

yapmak ve okumak istedim. Hobi olarak
yaptığım şeyleri okulda öğrenmek istedim,
Dekoratif  Sanatlar Bölümü'ne geldim.
Buraya gelmeden önce sanatlarla uğraşı-
yordum. Dans kurslarında görevler alıyor-
dum, aktivitelerde bulunuyordum. Resim,
çini, el sanatları yaptım. İstanbul Üniversi-
tesi Hemşirelik Meslek Yüksekokulu'na
1993’te girmiştim. Fakat o mesleği yapma-
dım. Dış ticaret alanında çalıştım, farklı
alanlarda da tecrübelerim oldu. Üniversite

sınavına girmeye karar verdim, eşimle oğ-
lumla paylaştım, beni desteklediler." He-
definin atölye açmak olduğunu dile
getiren Tekışık, "Çini, seramik, mozaik,
diğer el sanatlarında dersler vermek istiyo-
rum. Herkese okumayı tavsiye ederim. Bir
yıl sonra DGS'ye girip Geleneksel Türk El
Sanatları okumayı düşünüyorum, lisansını
tamamlamak istiyorum. Bu yıl hazırlana-
madım ama seneye onu da düşünüyorum"
dedi. HABER MERKEZİ

50 yaşındaki üniversiteli
birincilikle mezun oldu

İnsanlar bazen duygularını gizle-
yebilir; ancak bedenin verdiği tepki-
leri saklamak o kadar kolay değil.
Yaşar Üniversitesi'nde geliştirilen
yeni bir araştırma projesi, insan be-
deninin stres, korku ve mutluluk gibi
duygular karşısında verdiği biyolojik
sinyalleri yapay zekâ yardımıyla ana-
liz ederek "duygu haritası" çıkar-
mayı hedefliyor.

Yaşar Üniversitesi Elektrik ve
Elektronik Mühendisliği Bölümü öğ-
rencileri Kağan Ertan Çeşme, Ali
Emre Sarıbıyık ve Şerif  Deniz Acar,
"Duygu Tanıma için Çoklu Biyofiz-
yolojik Sinyal Toplama ve Analizi"
projesiyle taşınabilir bir duygu tespit
sistemi geliştiriyor. NEXUS Nöro-
teknoloji Laboratuvarındaki çalışma,
Elektrik-Elektronik Mühendisliği Bö-
lümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Nalan
Özkurt ve Psikoloji Bölümü Öğretim
Üyesi Prof. Dr. Hakan Çetinkaya da-
nışmanlığında yürütülüyor.

Projede, insan bedeninin duygusal
değişimlere verdiği tepkiler çeşitli bi-
yosensörlerle takip edilecek. Kalp
atışındaki değişimler, bedenin verdiği
tepkiler ve benzeri fizyolojik veriler

kablosuz olarak sisteme aktarılacak.
Yapay zekâ destekli analizler saye-
sinde bu veriler değerlendirilerek ki-
şinin o anda stresli, korkmuş ya da
mutlu olup olmadığı belirlenmeye
çalışılacak.

Araştırmada, katılımcılara ulus-
lararası bilimsel çalışmalarda kulla-
nılan özel görseller gösterilecek ve

bu görseller karşısında oluşan biyolo-
jik tepkiler incelenecek. Böylece
farklı duyguların bedende bıraktığı
izler daha iyi anlaşılabilecek.

Geliştirilecek sistemin bir diğer
önemli özelliği ise elde edilen sonuç-
ları anlık olarak ekrana yansıtabil-
mesi olacak. Kullanıcılar, duygu
durumlarına ilişkin analizleri gerçek

zamanlı olarak takip edebilecek.
Duyguların yalnızca yüz ifadeleri ya
da sözcüklerle değil, bedenin verdiği
biyolojik sinyallerle de anlaşılabilece-
ğini ortaya koymayı hedefleyen ça-
lışma, yapay zekâ destekli sağlık
teknolojilerinin geleceğine yönelik
dikkat çekici adımlardan biri olarak
görülüyor. SERKAN GÜNBAY
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Türkiye’de 27 sektörde, 61 ihra-
catçı birliğinde kümelenen, Türki-
ye’ye son 1 yılda 396 milyar dolar
döviz kazandıran 160 bin ihracatçı-
nın çatı kuruluşu olan Türkiye İhra-
catçılar Meclisi’nin, 33. Genel
Kurulu’nda 4 yıl süreyle Türkiye ih-
racatına yön verecek kadrolar belir-
lendi. Türkiye İhracatçılar Meclisi
Başkanı Mustafa Gültepe güven taze-
lerken, Ege İhracatçı Birlikleri’nden 3
isim TİM Yönetim kadrolarına se-
çildi. Türkiye Meyve Sebze Mamul-
leri İhracatçı Birlikleri Sektör Kurulu
Başkanı ve Ege Yaş Meyve Sebze İh-
racatçıları Birliği Başkan Yardımcısı
Hayrettin Uçak TİM Genel Ku-
rulu’nda, çifte mutluluk yaşadı.

İlk olarak, TİM İhracatın Yıldız-
ları Ödül Töreni’nde Yaş Meyve
Sebze Sektöründe 10. Kez Türkiye
İhracat Şampiyonluğu ödülünü Ha-
zine ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek ve TİM Başkanı Mustafa Gültepe
ikilisinin elinden alan Hayrettin
Uçak, sonrasında Türkiye İhracatçı-

lar Meclisi Denetim Kurulu Üyeli-
ğine seçilme mutluluğu yaşadı. 

Türkiye’deki zeytin ve zeytinyağı
ihracatçılarının çatı kuruluşu Ege
Zeytin ve Zeytinyağı İhracatçıları
Birliği’nin Yönetim Kurulu Başkanı
Emre Uygun, önümüzdeki 4 yıl zey-
tin ve zeytinyağı sektörünü Türkiye
İhracatçılar Meclisi Sektörler Konse-
yi’nde de temsil edecek. Sofralık zey-

tin üretiminde dünya liderliğine yük-
selen, zeytinyağı üretiminde de dünya
ikinciliğine oturan Türk zeytincilik
sektörü her yıl artan zeytin rekoltesini
katma değere dönüştürmek ve ihra-
catta 1 milyar dolar barajını aşmak
için mesai verirken EZZİB Başkanı
Emre Uygun, sektöre rota çizecek. 

Türkiye İhracatçılar Meclisi Sek-
törler Konseyi’nde Türk Tütün Sek-

törünü Ege Tütün İhracatçıları Bir-
liği Yönetim Kurulu Başkan Yardım-
cısı Ömer Celal Umur temsil edecek.
Ömer Celal Umur, 2018 yılından bu
yana TİM Sektörler Konseyi Üyeliği
görevini sürdürüyor. Türk tütün sek-
törü, 8 yıl aranın ardından 2025 yı-
lında 1 milyar dolar barajını aşma
mutluluğu yaşamıştı. 
HABER MERKEZİ

Çin’in global devi Kaishan
İZBAŞ’ta üretime başladı
2 Kompresörde dünyanın en önemli üreticileri
arasında yer alan Çin sermayeli Kaishan Gru-
bu’nun İZBAŞ’ta inşa ettiği fabrikanın açılışı tö-
renle gerçekleştirildi. 20 bin metrekare alanda
20 milyon dolara mal olan üretim tesisinde, jeo-
termal enerji santralleri sondaj ekipmanları ve
kompresörler üretilecek. Açılış töreninde konu-
şan İZBAŞ İzmir Serbest Bölge Kurucu ve İşle-
ticisi A.Ş Yönetim Kurulu Başkanı Eyüp
Sevimli, “Yerli ve yabancı yatırımcılar için ca-
zibe merkezi olmayı sürdüren İZBAŞ ailesinin
yeni üyesi Kaishan’ın yatırımı, bölgemizin ulus-
lararası sanayi yatırımları açısından ne kadar
stratejik bir noktada konumlandığını ortaya ko-
yuyor” dedi. 

ÇİNLİ ŞİRKETLERİN 
TÜRKİYE İLGİSİ 
Sevimli, kuruluşunun 70. yılını kutlayan ve 18
ülkede faaliyet gösteren Kaishan’ın İZBAŞ fab-
rikasında üreteceği kompresörler ve sondaj
ekipmanlarının, tüm sanayi kuruluşlarında kul-
lanılacağını ve dünyanın farklı coğrafyalarına
ihraç edileceğini sözlerine ekledi. Kaishan’ın
İZBAŞ’taki üretiminin istihdama katkısının yanı
sıra, Türkiye’nin kompresör üretimi ve ihraca-
tında daha güçlü konuma ulaşmasını destekle-
yeceğini belirten İZBAŞ Başkanı, şu
değerlendirmeyi yaptı: “Yüksek katma değerli,
çevreye duyarlı ve ihracat odaklı her projede ol-
duğu gibi, bu yatırıma elimizden gelen desteği
verdik. Çinli şirketlerin ülkemize ilgisindeki artış
memnuniyet verici. Artarak devam etmesini di-
liyorum.” Kaishan Grubu Başkanı Cao Ke Jian
2020’de Manisa ve Çanakkale’de yaptıkları jeo-
termal enerji yatırımı ile Türkiye’ye ilk adımla-
rını attıklarını hatırlattı. Açılışı yapılan
fabrikanın inşası sırasında Kaishan kadrolarına
ve yüklenici firmalara gösterdiği yardım nede-
niyle İZBAŞ yöneticilerine teşekkür eden Jian,
“Kaishan’ın Türkiye’deki yatırımları artarak sü-
recek. Türkiye’deki yasalara ve mevzuatlara
tam bir uyum göstererek başarımızı sürdürüle-
bilir kılmak en önemli hedefimizdir.” dedi. 
İzmir kent merkezine sadece 45 dakikalık mesa-
fede konumlanan İZBAŞ’ın nitelikli işgücü kay-
naklarına olan yakınlığı Alsancak ve Aliağa
limanlarına olan entegre konumunun yatırımcı-
lar için tercih sebebi olduğunu belirten Sevimli,
bölgenin yatırım alanını yüzde 10 artıracak ge-
nişleme sahası hakkında şu bilgileri paylaştı:
“Sınır komşumuz 153 bin metrekare büyüklü-
ğündeki arazimizin, Cumhurbaşkanlığı tarafın-
dan serbest bölgemize eklenmesi için
çalışmalarımız son aşamaya geldi. Ticaret Ba-
kanlığı’mıza yaptığımız başvurunun kısa sürede
sonuçlanmasını beklerken, mevcutta kusursuz
işleyen altyapımızı genişleme sahamıza entegre
edecek yatırım hazırlıklarımız eş zamanlı
devam ediyor.  Bölgemizin yatırım alanını
yüzde 10 oranında büyütecek bu arazinin ser-
best bölgemize dahil olması ile bizlerden büyük
ölçekli parsel talep eden yerli ve yabancı serma-
yeli yatırımcılarımıza kısa süre içinde müjdeli
haberler vermek için sabırsızlanıyoruz.” 
SİBEL KEZER 

TİM İhracatın Yıldızları Ödül tö-
reninde Ege Bölgesi’nden 11 firma
12 ödül alma mutluluğu yaşadı.
Çelik, Elektrik-Elektronik, Hazır
Giyim, Kimya, Kuru Meyve, Su
Ürünleri ve Hayvansal Mamuller,
Tütün, Yaş Meyve Sebze, Zeytin ve
Zeytinyağı sektörlerinin ihracat şam-
piyonları Egeli ihracatçılar olurken,
en çok ihracat yapan 10 firma ara-
sına iki Egeli ihracatçı firma girdi. E-
ihracat kategorisinde de ödüllerin
birisi İzmir’e geldi.

Hazır Giyim ve Konfeksiyon Sek-
törü’nde Üniteks Tekstil Gıda Sanayi
ve Dış Ticaret A.Ş. 2025’te Türkiye
ihracat şampiyonu oldu. Üniteks
Tekstil Gıda Sanayi ve Dış Ticaret
A.Ş. Yönetim Kurulu Başkanı Meh-

met Serhan Ünsal ödülünü Adalet
Bakanı Akın Gürlek ve TİM Başkanı
Mustafa Gültepe’den aldı.

Kuru meyve ve mamullerinde
Özgür Tarım Ürünleri Sanayi ve Ti-
caret A.Ş.’nin ödülünü Yönetim Ku-
rulu Üyesi Şemsettin Özgür’e Tarım
ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı
ve TİM Başkanı Mustafa Gültepe
verdi. Su ürünleri ve hayvansal ma-
muller sektöründe ihracat şampiyon-
luğuna Kılıç Deniz Ürünleri İhracat
ve İthalat Ticaret A.Ş. firması
uzandı. Firmanın ödülünü Hazine ve
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve
TİM Başkanı Mustafa Gültepe’nin
elinden Yönetim Kurulu Üyesi Sinan
Kızıltan katıldı.

Tütün sektöründe şampiyon olan

JTİ Tütün Ürünleri Sanayi
A.Ş.adına ödülü Türkiye Üretim Di-
rektörü Sarper Ege Ulukaya’ya İçiş-
leri Bakanı Mustafa Çiftçi ve TİM
Başkanı Mustafa Gültepe verdi.

Yaş meyve sebze sektöründe Uçak
Kardeşler Gıda A.Ş. şampiyonluğu
bırakmadı. Ödülü Yönetim Kurulu
Başkanı Hayrettin Uçak’a Hazine ve
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek ve
TİM Başkanı Mustafa Gültepe ikilisi
takdim etti. 

Zeytin ve zeytinyağı sektöründe
Verde Yağ Besin Maddeleri Ticaret
Sanayi A.Ş. zirvedeki yerini korudu
ve Yönetim Kurulu Başkanı Murat
Türkal ödülünü İçişleri Bakanı Mus-
tafa Çiftçi ve TİM Başkanı Mustafa
Gültepe’nin elinden aldı. 

E-ihracat kategorisinde üçüncü-
lüğü K.F.C. Gıda Tekstil Sanayi İtha-
lat İhracat Yatırım A.Ş. kazandı.
Ödülü Yönetim Kurulu Başkanı
Birol Celep Ticaret Bakanı Prof. Dr.
Ömer Bolat ve TİM Başkanı Mustafa
Gültepe’nin elinden aldı. 

Üretim tesisleri Ege Bölgesi’nde
bulunan Habaş Sınai ve Tıbbi Gazlar
İstihsal Endüstrisi A.Ş. çelik sektö-
ründe, Vestel Ticaret A.Ş. elektrik ve
elektronik sektöründe, Türkiye Petrol
Rafinerileri A.Ş. kimya sektöründe
ödül sevinci yaşadı. 

Ege İhracatçı Birlikleri Koordina-
tör Başkanı Muhammet Öztürk,
2025’te Ege’nin 42,8 milyar dolar dö-
vizi Türkiye’ye kazandırdığını dile ge-
tirdi. HABER MERKEZİ

Türkiye’nin 2025 yılında gerçekleştirdiği 396 milyar dolarlık mal ve hizmet ihracatına
en çok katkı sağlayan firmalar, Türkiye İhracatçılar Meclisi tarafından düzenlenen
“TİM İhracatın Yıldızları Ödül Töreni”yle onurlandırıldı 

İhracatın zirvesinde
11 Egeli firma var
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TİM yönetimine 3 Egeli girdi

2 VOGA Grup Gayrimenkul ve VOGA
Medya Kurucularından Nergis Erişir, iş dün-
yasında güçlü marka oluşturmanın yalnızca
kaliteli ürün veya hizmet sunmakla sınırlı ol-
madığını, markanın hikâyesini doğru anlata-
bilmesinin en az bunun kadar önemli
olduğunu söyledi. Başarılı bir marka oluştur-
manın ardından onu doğru iletişim stratejile-
riyle hedef  kitlesine ulaştırmanın kritik önem
taşıdığını belirten Nergiz Erişir, birçok değerli
markanın iletişim eksikliği nedeniyle hak et-
tiği karşılığı bulamadığını vurguladı. “İyi bir
ürün ya da hizmet tek başına yeterli olmu-
yor” diyen Erişir, sözlerine şöyle devam etti:
“Çok değerli işler üreten pek çok marka,
bunu doğru anlatamadığı için görünür olamı-
yor. Oysa doğru iletişim, markanın değerini
büyüten en önemli yatırımdır. İnsanlar artık
reklama değil, samimi hikâyelere inanıyor. Bu
nedenle iletişim; tanıtımın ötesinde güven
inşa eden stratejik bir süreçtir” 
HASRET DENİZ ÖZTOP

2 Başkent Şam’da düzenlenen Syria Buil-
dEx Uluslararası Yapı ve Altyapı Fuarı'nda,
Suriye’de pek çok sektörde proje üreten şir-
ketlerin temsilcileri ile bir araya gelen Esen
Plastik, Adana Hacı Sabancı Organize Sa-
nayi Bölgesi’ndeki üretim tesislerinin lojistik
avantajından yararlanıyor. Suriye’nin altya-
pısının 13 yıl süren iç savaşta büyük hasar
gördüğünü anımsatan Salih Esen, ülkenin
yeniden inşasının 250 milyar dolara mal ola-

cağını, bu tutarın 82 milyar dolarlık kısmının
altyapı projelerinden kaynaklanacağını vur-
guladı. Dünya Bankası’nın su, atık su ve
temel hizmetlerin iyileştirilmesine yönelik
225 milyon dolarlık finansmanı onayladığına
dikkat çeken Esen, “Hedefimiz, yarım yüzyılı
bulan güçlü üretim altyapımızın verdiği öz-
güven ve tüm uluslararası standartları karşı-
layan üretim altyapımız ile Suriye’nin
yeniden inşasında etkin rol oynamaktır.

İzmir ve Adana’daki üretim tesislerimizin
güçlü tedarik kapasitesiyle bu hedef  doğrul-
tusunda ilerlemekteyiz. Syria Buildex Fua-
rı'nda kamu kurumları, müteahhit firmalar,
proje şirketleri ve sektör profesyonelleri bu
amaç için bir araya geldik. Suriye ile ticaret
hacmimizin; bankacılık, ödeme güvenliği,
gümrük ve lojistik süreçlerinin güçlenmesiyle
bugünkü seviyesinin üzerine çıkacağına ina-
nıyoruz” dedi. HABER MERKEZİ

Güçlü marka sırrı: 
samimi hikâye 

Suriye’nin 
inşasında 

“Esen Plastik” 
imzası



2 Türkiye'nin kiraz üretiminde önemli
merkezlerinden biri olan Isparta'nın
Uluborlu ilçesinde üreticiler yeni hasat
sezonuna umut yerine kaygıyla başladı.
Artan gübre, ilaç ve işçilik maliyetleri
karşısında açıklanan alım fiyatlarının
yetersiz kaldığını belirten üreticiler,
mevcut şartların devam etmesi halinde
kiraz üretiminin sürdürülebilir olmak-
tan çıkacağını ifade ediyor.
Yaklaşık 30 yıldır kiraz üreticiliği yapan
Murat Çerçilli, geçmiş yıllarda kiraz-
dan para kazanabildiklerini ancak son
dönemde maliyetlerin kontrol edilemez
seviyelere ulaştığını söyledi. Üreticilerin
en büyük sorununun alım fiyatları ol-
duğunu belirten Çerçilli, ihracatçı fir-
maların bölgeye geldiklerinde fiyatları
ciddi şekilde düşürdüğünü savundu.

ÜRETİCİ ZOR DURUMDA

Çerçilli, "İlk yıllarda para kazanıyorduk
ama son zamanlarda maalesef  para ka-
zanamaz olduk. İlaç ve gübre fiyatları
çok yükseldi. Alıcı firmalar kendi arala-
rında anlaşıyor. Kemalpaşa'da 300-400
liraya aldıkları kirazı, Uluborlu'ya gel-
diklerinde 60-70 liraya kadar düşürü-
yorlar. Bu durum bizi ciddi şekilde
mağdur ediyor" dedi.
Mevcut fiyatlarla üretimin sürdürülebi-
lir olmadığını vurgulayan Çerçilli, bir-
çok üreticinin kirazını toplamamayı ya
da ağaçlarını sökmeyi düşündüğünü
söyledi. Bu yıl yaklaşık 18 dekarlık bah-
çesinden 6 ila 7 ton arasında ürün bek-
lediğini söyleyen Çerçilli, sezon
boyunca yaptığı masrafın 150 ila 200
bin liraya ulaştığını belirterek, "60-70
liralık fiyatlarla bu maliyetleri çıkarabi-
lir miyiz onu bile bilmiyoruz. Kara
kara düşünüyoruz" diye konuştu.
Kiraz ticaretiyle uğraşan Hüseyin Yet-
kin günlük işçi ücretinin bin 250 lira
olarak açıklandığını, işçilerin ise en az
bin 500 lira talep ettiğini söyledi. İşçilik
maliyetlerinin üreticiyi zorladığını belir-
ten Yetkin, "Bir işçi günde 50-60 kilo
kiraz toplarsa elde edilen gelirin yarısı
işçiye gidiyor. Geri kalan kısım da üreti-
cinin masraflarını karşılamaya yetmi-
yor. Eğer kiraz fiyatları 40-50 lira
seviyelerine düşerse üreticinin eline hiç-
bir şey kalmaz" ifadelerini kullandı.
HABER MERKEZİ

Emekli maaşlarına yapılacak zam
oranı cuma günü açıklanacak haziran
ayı enflasyon oranlarıyla birlikte netle-
şecek.  İlk 5 aylık enflasyon oranlarıyla
yüzde 16’lık zam oranı kesinleşti. Ocak
ayından itibaren yükseliş trendini boz-
mayan enflasyonun haziran rakamla-
rıyla yüzde 18’lik zam oranını
netleştirmesi bekleniyor. Ancak emekli-
ler, yüzde 18’lik zamdan memnun ol-
mayacaklarını her ortamda ve
platformda dile getiriyorlar. 2026 hedef
enflasyonuyla yılbaşında zam alan ve
yılsonu hedef  enflasyonunu ilk 5 ayda
geçen rakamlar, emeklileri isyan ettirdi. 

Devrimci Emekliler Sendikası Sam-
sun Şubesi de emekli aylıklarına tem-
muz ayında yüzde 50 zam yapılması
talebiyle yürüyüş düzenledi. Sendika,
en düşük emekli aylığının asgari ücret
seviyesine çıkarılması ve emeklilerin
ekonomik kayıplarının giderilmesi çağ-
rısında bulundu.

Devrimci Emekliler Sendikası Sam-
sun Şubesi yönetiminin öncülüğünde
biraraya gelen sendika üyesi emekliler,
hedef  enflasyona göre yapılan ocak
zammı nedeniyle alım gücü aralık ayı
öncesine gerileyen emekli maaşlarında
hiç olmazsa kayıpları telafi edecek zam
düzenlemesi istiyor. Biraraya gelen
emekliler, aylıklarına temmuz ayında
yüzde 50 zam yapılması talebiyle yürü-
yüş düzenledi. Sendika, en düşük

emekli aylığının asgari ücret seviyesine
çıkarılması ve emeklilerin ekonomik ka-
yıplarının giderilmesi çağrısında bu-
lundu. Devrimci Emekliler Sendikası
Samsun ve Atakum şubelerinin düzen-
lediği "Emeklilere reva görülen yoksul-
luk zincirini kıracağız" yürüyüşünde
emekliler, Şehir Kulübü önünden
Cumhuriyet Meydanı'na yürüyerek ta-
leplerini dile getirdi. Cumhuriyet Mey-
danı'nda grup adına basın açıklamasını
okuyan Devrimci Emekliler Sendikası
Samsun Şube Başkanı Arif  Kutlu, Tür-

kiye'de demokratik kurumların aşındı-
ğını ve emeklilerin yaşadığı ekonomik
sorunların görmezden gelindiğini sa-
vundu. Emeklilerin yıllardır hak arama
mücadelesi verdiğini belirten Kutlu,
AK Parti iktidarının emeklileri yoksul-
laştıran politikalar izlediğini öne süre-
rek, düşük enflasyon verileri, aylık
bağlama oranları, seyyanen zam, inti-
bak düzenlemesi ve 3600 ek gösterge
başlıklarında eleştirilerde bulundu.

Kutlu, 2026 yılı enflasyon hedefleri-
nin ilk altı ay dolmadan aşıldığını savu-

narak, temmuz ayında tüm emekli ay-
lıklarına yüzde 50 zam yapılmasını
talep etti. En düşük emekli aylığının as-
gari ücret seviyesine yükseltilmesini iste-
yen Kutlu, intibak yasasının çıkarılması,
seyyanen zammın emeklilere yansıtıl-
ması, bayram ikramiyelerinin artırıl-
ması ve sağlıkta katkı paylarının
kaldırılması çağrısında bulundu.

Kutlu, "Bu taleplerimizden asla vaz-
geçmeyeceğiz. Alana kadar mücadele-
miz sürecektir" dedi. 
HABER MERKEZİ

‘Devrimci Emekliler’ 
yüzde 50 zam istiyor

Yurttaşlar, en büyük banknot ola-
rak kullanılan 200 liranın alım gücü-
nün önemli ölçüde düştüğünü
belirterek geçim sıkıntısından ya-
kındı. Emekli vatandaşlar, 200 lira ile
temel gıda ürünlerini dahi alamadık-
larını ifade etti. Bir emekli yurttaş,
"100 dolarla neler alıyorsun, biz en
büyük paramızla bir kilo zeytin, bir
kilo peynir alamıyoruz" dedi. Osma-
niye’nin Kadirli ilçesinde ANKA
Haber Ajansı'na konuşan vatandaş-
lar, Türkiye'nin en yüksek değerli
banknotu olan 200 liranın günlük ih-
tiyaçları karşılamaya yetmediğini söy-
ledi. Bir emekli vatandaş, 200 liranın
temel gıda alışverişi için yetersiz kal-
dığını belirterek, "200 lirayla ne ala-
cağım? Çocuklarıma bir kilo güzel
peynir alamıyorum, bir kilo zeytin
alamıyorum. Çocuğa 200 lira veriyo-
rum, 'Yetmiyor baba' diyor. Bir
emekli maaşımız var, dört çocuk var.
Ne yapacağız? 100 dolarla neler alı-
yorsun, biz en büyük paramızla bir

kilo zeytin, bir kilo peynir alamıyo-
ruz" dedi. Yaşlılık maaşı aldığını söy-
leyen bir başka vatandaş ise 200
liranın değerinin kalmadığını ifade
ederek, "200 liranın değeri yok. Bir-
kaç tane ekmek alırsın, yemeğe yetiş-
mez. Belki bir çorba içebilirsin" diye
konuştu. Bir başka yurttaş da artan
yaşam maliyetlerine dikkati çekerek,
"Benim için 200 liranın hiç değeri
yok. 200 lirayla ne alabilirim? Bir
çorba bile 250 lira olmuş. Torunlara

100 lira verdiğim zaman beğenmi-
yorlar" ifadelerini kullandı.Emekli bir
vatandaş da yakıt ve gıda fiyatlarının
yüksekliğinden yakınarak, "Geçen
gün arabama 200 liralık gaz aldım,
göstergede bir çizik bile oynamadı.
200 liraya yemek yiyemem. Simit ve
gazoz alıyorum. Bazen değişiklik
olsun diye dürümcüye geliyorum; nor-
mal dürüm yiyemediğim için öğrenci
dürümü ya da yarım dürüm alıyo-
rum" dedi. HABER MERKEZİ

Birleşik Emekliler Sendikası'ndan temmuzda maaşlara
yapılacak 6 aylık enflasyon farkı zammına ilişkin, "20
bin lira olan emekli maaşı 23 bin lira olacak. Yoksul-
luk sınırının 107 bin lira olduğu, açlık sınırının 37 bin
lira olduğu ülkemizde, ne açlık sınırının yarısı kadar
bir ücreti ne de açlık sınırının altında kalan asgari
ücret oranını kabul etmiyoruz. Asgari değil, insanca
yaşamak istiyoruz” denildi. Emekliliğin, yılların eme-
ğinden sonra, rahat yaşanacak bir dönem olmaktan
çıkarak hayatta kalma mücadelesine dönüştüğü ifade
edilen açıklamada, şunlar kaydedildi; "Yıllarca ödedi-
ğimiz primlerin karşılığında, insanca ve insan onu-
runa yaraşır bir yaşam hayali kuran emekliler, açlık
sınırının yarısı kadar bir ücretle yaşama tutunmaya
çalışıyor. Yüksel enflasyonun ve hayat pahalılığının
faturasını en ağır şekilde ödeyen emekliler olmuştur.
Emeklinin mutfağında yangın var. Gıdaya gücümüz
yetmediği için beslenemiyoruz. Kiraya yetişemiyoruz.

Kiralar emekli maaşından yüksek. Emekli barınamı-
yor, aldığı maaş huzurevi ücretini dahi karşılama-
maktadır. Enerjiden faydalanamıyoruz. Elektrik,
doğalgaz faturalarına da yetişemiyoruz. Sağlıkta kesi-
len muayene ve ilaç katkı payları emeklilerin bütçe-
sini sarsmaktadır. Bu iktidara emekliler diş sıka sıka,
ağzında diş kalmadı. O dişlerimizi yaptırmaya da büt-
çemiz, gücümüz yetmiyor. Emekli beslenemiyor, barı-
namıyor, geçinemiyor. Emekli, ilerleyen yaşına
rağmen, yaşama tutunmak için, ikinci bir iş yapmak
zorunda bırakıldı. Ve ilerleyen yaşından kaynaklı ola-
rak da kimse iş vermiyor. Kira enflasyon artışı yüzde
32,25, gıda enflasyon artışı yüzde 32,36, enerji en-
flasyonu yüzde 46,60 seviyesinde. Peki, emekliye
reva görülen ne? Yüzde 16 emekli maaş artışı. 20 bin
lira olan emekli maaşı 23 bin lira olacak. Muhalefet
partileri, ‘Asgari ücret oranında 28 bin liraya yüksel-
tilsin’ diyor. Yoksulluk sınırının 107 bin lira olduğu,

açlık sınırının 37 bin lira olduğu ülkemizde, ne açlık
sınırının yarısı kadar bir ücreti ne de açlık sınırının al-
tında kalan asgari ücret oranını kabul etmiyoruz. As-
gari değil, insanca yaşamak istiyoruz.
Birleşik Emekliler Sendikası Başkanı Mahmut Şengül
de yaptığı konuşmada, "Emeklinin yoksulluğunu gide-
remedikleri için sığındıkları şey ülkenin gündemini
değiştirmek. Ama buradan 17 milyon emekli adına
sesleniyoruz, ne yaparsanız yapın, emeklinin gün-
demi geçim. 'Güçlü iktidarız' diyorsunuz; siz geldiği-
nizde emekli asgari ücretin yüzde 40 fazlasını
alıyordu, bugün asgari ücretin yüzde 40 altına gerile-
dik. Soruyoruz size, emeklinin aradaki farkı nerede?
Bugün, hiç zam yapmayıp alım gücümüzü korumuş
olsaydınız, asgari ücretin yüzde 40 fazlasını alıyor ol-
saydık şu anki en düşük emekli maaşı 39 bin 200 lira
olacaktı. Aradaki fark nerede diyoruz?” ifadelerini
kullandı. HABER MERKEZİ

En büyük banknotla
peynir zeytin alınamıyor
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Yürüyüş düzenleyen Devrimci Emekliler Sendikası, emekli maaşı zam
oranlarının netleşmesine günler kala, yüzde 50 zam talep etti

DMU 15400 ÜNİTELER İÇİN ELASTİK KAPLİN 
SATIN ALINACAKTIR.

TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü’nden:
İhale Kayıt No: 2026/1191990
1- İdarenin:
a) Adı : TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü (İzmir Satın Alma Ve 

Stok Kontrol Servis Müdürlüğü) 
b) Adresi : Umurbey Mahallesi Şehitler Caddesi 1491 Sokak No:4 Alsancak 

Konak/İzmir
c)Telefon ve Faks Numarası : 0 232 464 31 31/71239 
d)Elektronik Posta Adresi : izmirsatinalma@tcddtasimacilik.gov.tr
2- İhale konusu malzemenin 
adı ve miktarı : 15 adet elastik kaplin
3- İhalenin yapılacağı yer : TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü Toplantı Salonu
4- Yukarıda belirtilen alımımız Yerli İsteklilerden teklif alınmak suretiyle Açık İhale Usulü ile ihal-
eye çıkarılmış olup, ihaleye katılabilmek için istenen belgeler ihale dokümanında belirtilmiştir.
5- Tekliflerin TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü İhale ve Satın Alma Şefliği’ne
09/07/2026 günü saat 14.00’a kadar verilmiş veya gelmiş olması şarttır.
6- İhale dokümanı TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü Satın Alma Ve Stok Kontrol
Servis Müdürlüğü İhale ve Satın Alma Şefliği bürosunda ve Kurumun resmi web sitesi olan
www.tcddtasimacilik.gov.tr adresinde görülebilir. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını
satın almaları zorunlu olup, alıcı kısmına kısaltma kullanmadan Türkiye Cumhuriyeti Devlet
Demiryolları Taşımacılık Anonim Şirketi yazmak kaydıyla İzmir Bölge Müdürlüğü banka
hesaplarından (Vakıfbank - TR910001500158007305403245) (Ziraat Bankası -
TR310001000137791166245019) herhangi birine KDV Dahil 500 TL ihale doküman bedeli yatır-
mak suretiyle temin edilebilir. 
7- Teklif edilen bedelin en az %3’ü oranında geçici teminat verilecektir.   
8- Bu ihale, TCDD Taşımacılık A.Ş. Genel Müdürlüğü’nün 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 3/g
Maddesi Uyarınca Yapacağı Mal ve Hizmet Alımlarında Uygulanacak Esas ve Usuller Hakkında
Yönetmelik hükümlerine tabidir. 
9- Bu ihale, ceza ve ihalelerden yasaklama hükümleri hariç 4734 ve 4735 sayılı yasalara tabi
değildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02498734

‘Asgari değil, insanca yaşam”



İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Dr. Cemil Tugay, Zübeyde Hanım
Alevi Bektaşi Kültürünü Yaşatma Der-
neği tarafından Muharrem ayındaki
Yas-ı Matem orucunun ardından dü-
zenlenen aşure programına katıldı.
Karşıyaka İsmail Cem Kültür Merke-
zi'nde gerçekleştirilen etkinlikte Başkan
Tugay'a, İzmir Büyükşehir Belediyesi
Meclisi CHP Grup Sözcüsü Candaş
Yeter ile dernek yöneticileri eşlik etti. 

Konuşmasında Hacı Bektaş-ı Ve-
li’nin sözlerinden hareketle dostluk ve
iyilik mesajları veren Başkan Dr. Cemil
Tugay, “Kerbela, kabul edilemeyecek
bir haksızlığın ve zulmün simgesidir. Bu
zulüm karşısında boyun eğmeyen yiğit,
yürekli ve örnek alınacak insanlar var.
Dünyanın neresinde haksızlık varsa son
bulsun. Nerede zulüm varsa sona ersin.
Kim yanlış yapıyorsa artık kaybetsin,
kazanamasın. Hünkâr Hacı Bekkaş-ı
Veli'nin dediği gibi, ‘Doğruluk dost ka-
pısıdır.’ Bizim dostluğa, dost kapılarına
ihtiyacımız var. Bu da ancak doğruluk-

tan, iyilikten, alçakgönüllülükten ve te-
vazudan geçiyor. Hepimiz insanız. Ne
olursa olsun birbirimize doğruluk ve
iyilikle yaklaşmalı, zor günlerimizde bir-
birimize kol kanat germeliyiz. Bu anla-
yışı yaşatmaya devam ettiğimize
inanıyorum. Kendini doğruluk ve iyilik-
ten yana gören herkesi aşk ile selamlıyo-
rum” dedi. 

Etkinlikte konuşan Zübeyde Hanım
Alevi Bektaşi Kültürünü Yaşatma Der-
neği Başkanı Sadık Taşkaya, “Kerbela
yalnızca 680 yılında yaşanmış bir olay
değildir. Kerbela; Hakk’ın katında bas-
kıya ve acıya boyun eğilmeyen, adaletin
zulme teslim olmadığı, insanlığın canı
pahasına koruduğu en büyük hakikat
meydanıdır. Alevi Bektaşiler, Kerbela’yı
yalnızca gözyaşıyla değil, ikrarla yaşadı.
Bu yol; zalime boyun eğmemeyi, maz-
lumun yanında durmayı, rızalıkla pay-
laşmayı ve insanı incitmemeyi öğütler.
Bugün paylaşacağımız aşure de bu an-
layışın simgesidir” dedi. Başkan
Tugay’a teşekkür eden Taşkaya, “Geç-

mişte olduğu gibi bugün de bizleri yal-
nız bırakmayan İzmir Büyükşehir Bele-
diye Başkanımız Dr. Cemil Tugay’a
gönülden teşekkür ediyoruz. Cemevi-
mizle ilgili hiçbir talebimizi geri çevir-
medi. Her zaman bize güç verdi,
yanımızda oldu” diye konuştu.

Konuşmaların ardından Kerbela'da
şehit edilen Hz. Hüseyin ve On İki

İmamlar aşkına deyişler söylendi,
semah dönüldü.  Alevi dedesi Hamza
Takmaz, Yas-ı Matem orucunun ardın-
dan aşure duasını okudu ve katılımcılar
duaya hep birlikte eşlik etti. Alevi yurt-
taşların dayanışmasıyla hazırlanan aşu-
reyi karan Başkan Dr. Cemil Tugay,
etkinliğe katılanlara aşure lokmasını
ikram etti. HABER MERKEZİ

2 Denizli Su ve Kanalizasyon İdaresi
(DESKİ) Genel Müdürlüğü, kent gene-
linde kesintisiz, sağlıklı ve sürdürülebilir
içme suyu sağlama hedefi doğrultu-
sunda altyapı hamlelerini sürdürüyor.
Bu kapsamda, Bekilli ilçesi Poyrazlı Ma-
hallesi’nde Kot farkı, kaynak yetersiz-
liği, kireç ve yetersiz basınç gibi
nedenlerden kaynaklanan, ayrıca bölge
halkına mağduriyet yaşatan mevcut so-
runların giderilmesi için çalışmaları baş-
latıldı. Yatırım programı kapsamında,

bölgedeki ekonomik ömrünü tamamla-
yan içme suyu deposu yenilenirken,
Ekizbaba Mahallesi’nin yetersiz su kay-
nakları desteklenecek, Üçkuyu Mahalle-
si’nde ise kireçli su sorunu çözüme
kavuşturulacak. 
Toplamda 28 milyon 500 bin TL’lik
bütçe ile hayata geçirilen proje kapsa-
mında, mevcut ihtiyaca cevap vereme-
yen eski yapının yerine, modern
teknolojiyle donatılmış 300 metreküp
kapasiteli yeni bir içme suyu grup de-

posu inşa ediliyor. Bölgede yaşanan su
basıncı yetersizliğini kalıcı olarak gider-
mek amacıyla yeni depo, mevcut sis-
teme kıyasla çok daha yüksek bir kota
konumlandırılıyor. Bu stratejik konum-
landırma sayesinde suyun dağıtımın-
daki basınç kayıpları minimuma
indirilirken, şebeke genelinde dengeli
bir akış sağlanacak. Yüksek kesimlerde
ikamet eden vatandaşların suya kesinti-
siz erişimi güvence altına alınıyor.
HABER MERKEZİ

2 Bornova Belediyesi, Büyükpark’taki kuru ha-
vuzu mavi, beyaz ve sarı renklerle tamamen yeni-
leyerek modern ve estetik bir görünüme
kavuşturdu. Havuzun zeminine Başkan Ömer Eş-
ki’nin hizmet anlayışını simgeleyen "Kuzey Yıl-
dızı" mottosu işlendi. Başkan Eşki, bu projenin
kente estetik katma ve vatandaşların yaşam kalite-
sini artırma vizyonunun bir yansıması olduğunu
belirtti. Bornova Belediyesi, ilçenin ve İzmir’in en
köklü sembol alanlarından biri olan Büyükpark
içerisindeki kuru havuzu baştan aşağı yeniledi.
Uzun süredir bakım bekleyen alan, modern doku-
nuşlarla estetik, canlı ve rengarenk bir görünüme
kavuşturuldu. Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki’nin hizmet vizyonunu yansıtan ve ilçeye reh-
berlik eden "Kuzey Yıldızı" mottosu, yenilenen
havuz tasarımıyla somut bir anlama bürünerek
Bornovalılardan tam not aldı.

YENİ RENKLERİYLE 
ESTETİK DÖNÜŞÜM

Yenileme çalışmaları kapsamında havuz tabanı,
canlılık ve ferahlığı simgeleyen mavi, beyaz ve sarı
tonlarla bezenerek görsel bir şölene dönüştürüldü.
Çevresini süsleyen bayraklar ve yeşil ağaç doku-
suyla bütünleşen kuru havuz, fışkıran su jetleriyle
hem çocuklara neşeli bir oyun alanı sunuyor hem
de yürüyüş yapan vatandaşlara huzurlu bir atmos-
fer sağlıyor. Havuzun tam merkezinde yer alan
parlak yıldız motifi ise ilçenin yeni dönemdeki di-
namizmini gözler önüne seriyor.  Bornova Bele-
diye Başkanı Ömer Eşki, Büyükpark’taki yenileme
projesiyle ilgili olarak; "Bornova’mızın kalbi niteli-
ğindeki Büyükpark, hemşehrilerimizin nefes aldığı,
bir araya geldiği en kıymetli alanlarımızdan biri.
Göreve geldiğimiz günden bu yana, hiçbir tesisi-
mizin atıl kalmayacağını ve kente yakışır estetik
alanlar oluşturacağımızı vurgulamıştık. Bu havuz
projesi de hizmet anlayışımızın yol göstericisi olan
Kuzey Yıldızı mottomuzun bir yansımasıdır. Ama-
cımız, Bornovalıların yaşam kalitesini artırmak ve
çocuklarımıza çok daha enerjik, güvenli ve renga-
renk bir kent bırakmaktır. Yenilenen havuzumuz
tüm ilçemize hayırlı olsun." diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

Turgutlu’da altyapıya
kapsamlı neşter
2 Turgutlu Belediyesi ile Manisa Büyükşehir Bele-
diyesi iş birliğinde yürütülen yol yapım, bakım ve
asfaltlama çalışmaları kent genelinde hız kesmeden
devam ediyor. Turgutlu Belediye Başkanı Çetin
Akın, devam eden çalışmaları yerinde inceleyerek
ekiplerden bilgi aldı.
İlk olarak Çepnibektaş, Çatalköprü, Kayrak, Gök-
gedik, Aşağı Bozkır ve Yukarı Bozkır mahallelerini
birbirine bağlayan güzergahta yürütülen asfalt-
lama, bakım ve onarım çalışmalarını inceleyen
Başkan Çetin Akın, kırsal mahallelerde ulaşımın
daha güvenli ve konforlu hale gelmesi için çalışma-
ların aralıksız sürdüğünü belirtti. Akın, Ergenekon
Mahallesi ile Osmancık Mahallesi arasındaki bağ-
lantı yolunda gerçekleştirilen asfaltlama çalışmaları
yerinde inceledi. MASKİ Genel Müdürlüğü ekip-
leri tarafından bölgede dere ıslahı çalışmaları sür-
dürülürken, Manisa Büyükşehir Belediyesi Fen
İşleri Dairesi Başkanlığı ekipleri de Osmancık,
Yayla ve Dalbahçe Mahallelerine ulaşımı sağlayan
ana bağlantı yolunda asfaltlama çalışmalarını ger-
çekleştiriyor. HABER MERKEZİ

Sık arızalanan, ekonomik ömrünü
tamamlayan, su kayıplarına neden olan
hatları tespit eden İZSU Genel Müdür-
lüğü, hazırlanan yatırım programı doğ-
rultusunda sorunların geçici onarımlar
yerine kalıcı çözümlerle ortadan kaldı-
rılması için kapsamlı bir yenileme sü-
reci başlattı. Çalışmalar kapsamında
yaklaşık 222 kilometrelik içme suyu şe-
bekesi ile 165 kilometrelik branşman
hattı tamamen yenilenecek. Böylece
suyun kaynağından vatandaşın evine
kadar uzanan altyapı hattı yenilenecek.
Özellikle eski bağlantı hatlarının değiş-
tirilmesiyle su kaçaklarının azaltılması,
arıza sayılarının düşürülmesi ve suyun
daha verimli kullanılmasının sağlan-
ması amaçlanıyor. Yaklaşık 33 bin
abone bu dönüşümden doğrudan fay-
dalanacak.  

EŞ ZAMANLI ÇALIŞMA

Karabağlar’da Arap Hasan, Basın
Sitesi ve Sarıyer mahallelerinin ardın-
dan Bozyaka, Çalıkuşu, Sevgi, Kazım
Karabekir, Doğanay, Esenyalı, Şehitler
ve Vatan mahallelerinde şebeke, branş-
man yenilenecek. Konak’ta Boğaziçi ve
Ulubatlı mahallelerinden sonra Lale,
Küçükada, Yenidoğan, Ferahlı, Yeşil-
dere, Murat, Huzur, Atamer, Trakya,
Zafertepe ve Mithatpaşa gibi çok sa-
yıda mahallede yenileme çalışmaları
yapılacak. Birçok mahallede şebeke ve
bina bağlantıları yenilenecek. Bay-
raklı’da Refik Şevket İnce, Çay, Çiçek,
Cengizhan ve Muhittin Erener mahal-

lelerinde sürüyor. Bayraklı Osmangazi
ve Doğanlar ile Bornova Erzene ma-
hallelerinde yeni etaplar hayata geçiri-
lecek. Gaziemir’de Atatürk, Menderes,
Hürriyet ve Fatih mahallelerinde çalış-
maların önemli bölümü tamamlandı.
Balçova, Narlıdere ve Buca’da sorunlu
hatların yenilenmesine yönelik çalışma-
lar sürüyor.  Güzelbahçe merkez ile
Yelki Mahallesi arasında 3 kilometre
uzunluk ve 400 milimetre çapında yeni

içme suyu iletim hattı inşa ediliyor. Yeni
hat ile yaz aylarında yaşanan basınç ve
debi sorunlarının azaltılması, bölgenin
gelecekteki su ihtiyacının daha güvenli
şekilde karşılanması hedefleniyor.  

Bornova’nın Kayadibi, Eğridere ve
Sarnıç mahallelerinde yeni hat imalatları
sürerken, Gürpınar, Atatürk, Egemenlik,
Ümit, Naldöken, Evka-3 ve Kazım Dirik
mahallelerinde ana boru yenilemeleri ya-
pılıyor. Kemalpaşa’da binlerce metrelik

yeni içme suyu hattı döşeniyor, 730 gün
sürmesi planlanan yatırım programı sıra-
sında yeni şebekeler inşa edilirken oluşa-
bilecek arızalara hızlı müdahale edilerek
vatandaşların mağduriyet yaşamaması
sağlanacak. İzmir’in içme suyu altyapısı
daha dayanıklı hale gelecek, su kayıpları
azalacak, arıza kaynaklı kesintiler mini-
mum seviyeye inecek ve İzmirliler için
daha güvenli bir su hizmeti sunulacak.
HABER MERKEZİ

İZSU Genel Müdürlüğü, su kayıpları ve altyapı kaynaklı arızalara karşı kent tarihinin en
kapsamlı içme suyu yenileme çalışmalarından birini başlattı. 525 milyon liralık yatırımla 12
ilçede 222 kilometrelik içme suyu şebekesi ve 165 kilometrelik branşman hattı yenileniyor

İzmir’in altyapısında 
büyük dönüşüm
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Denizli Bekilli’ye 28,5 milyonluk yatırım

Başkan Cemil Tugay aşure dağıttı

Bornova’nın simgesi
yeni yüzüyle hizmette
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Karabağlar Belediyesi tarafından ka-
dınların ve gençlerin meslek edinmesini,
üretime katılmasını ve istihdama erişi-
mini desteklemek amacıyla hayata geçiri-
len Tekstil Akademisi düzenlenen törenle
açıldı. Bozyaka Mahallesi'nde hizmet
vermeye başlayan akademi, tekstil sektö-
rünün ihtiyaç duyduğu nitelikli ara ele-
manların yetiştirilmesine katkı sunarken,
kadınların ekonomik ve sosyal yaşamda
daha güçlü yer almasını destekleyen üre-
tim ve dayanışma merkezi olarak hizmet
verecek. Akademi’nin açılış töreninde ko-
nuşan Karabağlar Belediye Başkanı Helil
Kınay, göreve geldikleri günden bu yana
yaşamı dönüştüren çalışmalara öncelik
verdiklerini söyledi. Karabağlar'ın Türki-
ye'nin gerçekliğini içinde barındıran kent
olduğunu vurgulayan Kınay, "Bu kentte
binalar kadar yaşamın da dönüşmesi ge-
rektiğini söyledik. Yokluğu, yoksulluğu,
dayanışmayı, kültürel zenginliği içinde
taşıyan Karabağlar'da kimseyi geride bı-
rakmadan geleceği birlikte kurmak için
çalışıyoruz" dedi. Dayanışmanın öne-
mine dikkat çeken Kınay, "Biz kimseyi
unutmadan, elimizdeki ekmeği paylaşa-

rak, emeğimizi bölüşerek geleceğimizi
birlikte yaratacağız dedik. Büyük mucize-
ler yaratamıyor olabiliriz ama insanların
hayatına dokunan küçük adımlarla daya-
nışmayı büyütüyoruz. Tekstil Akademisi
iki buçuk yıllık bir hazırlık sürecinin
ürünü. Kendi ayakları üzerinde duran
bir toplum yaratmak istiyoruz. Mobilya
Akademimizde olduğu gibi sektörün ihti-
yaç duyduğu nitelikli iş gücünü yetiştire-
cek çalışmalar yürütüyoruz. Ancak
Karabağlar'ın en önemli sektörlerinden
biri tekstil. Kadınlarımızın ve gençlerimi-
zin üretim gücüne inanıyoruz. Bir fırsat
yaratıldığında neler başarabileceklerini
biliyoruz. Tekstil Akademisi bu inançla
doğdu" diye konuştu. 

Yaklaşık bir aydır faaliyetlerini sürdü-
ren akademide 40'ın üzerinde kursiyerin
eğitim aldığını belirten Kınay, kadınların
ekonomik özgürlüğünü güçlendiren,
meslek sahibi olmalarını sağlayan ve teks-
til sektörüne nitelikli iş gücü kazandıran
çalışmaların artarak devam edeceğini
ifade etti. İzmir Gömlek, Triko ve Ben-
zerleri Esnaf  ve Sanatkârlar Odası Baş-
kanı Olgun Aktaş, Akademi'nin sektörün

ihtiyaç duyduğu nitelikli iş gücünün yetiş-
mesine katkı sağlayacağını belirtti.

Açılışın ardından Tekstil Akademisi'ni
gezen Başkan Kınay, kursiyerlerle bir
araya gelerek çalışmaları yerinde ince-
ledi. Kadınlarla birlikte dikiş makinesinin
başına geçen Kınay, üretimin, dayanış-
manın ve kadın emeğinin gücüne dikkat
çekti. Programda, İzmir Demokrasi Üni-
versitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Gele-
neksel Türk Sanatları Anasanat Dalı

Başkanı Prof. Dr. H. Nurgül Begiç koor-
dinasyonunda bölüm öğretim üyeleri ta-
rafından hazırlanan Tekstil Tasarımı
Sergisi ziyaretçilerle buluştu. Kültür ve
Turizm Bakanlığı Yazma Sanatçısı Emel
Ardahanlı ile Esengül Gökmen tarafın-
dan gerçekleştirilen uygulamalı atölye ça-
lışması da yoğun ilgi gördü. El nakışı ve
geleneksel yazma sanatına ilişkin örnek-
ler katılımcılar tarafından ilgiyle takip
edildi. HABER MERKEZİ

29 HAZİRAN 2026 
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Karabağlar Belediyesi’nin ‘Tekstil
Akademi Projesi’, kadınların ve gençlerin
meslek sahibi olarak üretime katılmasına
güçlü destek verecek

https://belediye.bornova.bel.tr/web/guest/26

1.BİRLEŞİM 
BORNOVA BELEDİYE MECLİSİ’NİN 

02/06/2026 TARİHLİ OLAĞAN TOPLANTISINA AİT 
KARAR ÖZETİ 

Belediye Meclisimiz 02/06/2026 Salı günü saat 
18.00’da, Belediye Başkanı Sayın Ömer EŞKİ Başkanlı-
ğında, Meclis Üyelerinden, Meclis Üyelerinden Sayın 
Şepnem TÜRE, Nihat YAĞBASAN, Sabri ÇAM, Hüseyin 
EKİN, Yağmur Yurdakul ÖZKAN, Mehmet ÇITAK, Mus-
tafa VATANSEVER, Tansel ERTÜRK, Melek KARTAL, 
Erol MUTLU, Mehmet SAYIN, Duygu BÖLÜK, Barbaros 
Reşat TAŞER, Hüseyin ALYÜZ, Ahmet TOKEM, Mehmet 
Barış AYSAL, Talat ASLAN, Ali İhsan BAYAR, Cem ARI-
KAN, Rıfat EFE, Selma KISA, Osman Zeki ÖZKEBAPÇI, 
Emel DALKIRAN, Levent TAŞER, Musa ÇEVİK, Veysel 
Karani BATI, Ahmet MUTLUBAŞ, Adem KASACI, Sait 
TATLI, Ramazan ÖZDEMİR ve Akın DALGIÇ’ın katılımla-
rıyla toplanmıştır. Meclis Üyelerinden, Volkan KOÇA-
NALI, Göksel CEVİZ, Recep ÇAKMAKCİ, Samet 
DİKİLİTAŞ, İsmail BEDİR ve Ercan TEKİN toplantıya ka-
tılmamıştır. 

  
I-BAŞKAN TARAFINDAN MECLİS’İN AÇILIŞI 
Bornova Belediyesi 2 Haziran 2026 tarihli olağan 

meclis toplantısı, Belediye Başkanı Sayın Ömer EŞKİ ta-
rafından açıldı. 

 
II-GEÇMİŞ MECLİS TOPLANTISINA AİT  

TUTANAĞIN OKUNUP OYLANMASI 
04.05.2026 tarihli tutanak 
07.05.2026 tarihli tutanak 

Tutanaklar oybirliği ile kabul edildi. 
 

III-MECLİS ÜYELERİNCE VERİLECEK  
ÖNERGELERİN GÖRÜŞÜLMESİ 

 
IV-BAŞKANLIKTAN GELEN  

ÖNERGELERİN GÖRÜŞÜLMESİ  
1-Bornova Belediyesi ile İzmir Lokantacılar ve Gazi-

nocular Esnaf Odası işbirliğiyle oluşturulan,  herhangi bir 
iş yerinde çalışmayan istekli vatandaşlarımızın teknik eği-
tim seviyesinin nitelik ve niceliğinin artırılmasına ve birey-
sel becerilerinin geliştirilmesine katkıda bulunmayı 
hedefleyen protokolün hazırlanan protokolün incelenip 
onaylanması hakkında önerge. (Kültür, Sanat ve Sosyal 
İşler Md. – 585527) 

Hukuk – Esnaf – Plan ve Bütçe Komisyonlarına ha-
vale edildi. 

2-Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda, 
İzmir Kalkınma Ajansı aracılığıyla yürütülen Sosyal Geliş-
meyi Destekleme Programı kapsamında; ilçemizde özel 
gereksinimli bireylerin ve ailelerinin yaşam kalitesini artır-
mak, sosyal içerme süreçlerini güçlendirmek, otizmli ço-
cuklara yönelik destekleyici hizmetleri geliştirmek 
amacıyla Bornova Belediyesi adına “Bornova Belediyesi 
Otizm Merkezi” başlıklı proje başvurusu yapılmıştır. Bu 
kapsamda, söz konusu projeye ilişkin gerekli iş ve işlem-
lerin yürütülmesine, Bornova Belediyesi adına sözleşme 
ve uygulama süreçlerinde Belediyemizi temsile, ilzama 
ve imzaya yetkili kişi olarak Bornova Belediye Başkanı 
Sayın Ömer EŞKİ’nin yetkilendirilmesi hakkında 
önerge.(Araştırma ve Geliştirme Md. – 586186) 

Oybirliği ile kabul edildi. 
3-Avrupa’nın ve Dünya’nın önde gelen akıllı şehir et-

kinliklerinden biri olan Smart City Expo World Congress 
kapsamında düzenlenen ve uluslararası alanda tanınırlığı 
bulunan Dünya Akıllı Şehir Ödülleri 2026 (World Smart 
City Awards 2026), şehirlerde yaşam kalitesini artırmaya 
yönelik yenilikçi strateji, proje ve fikirleri tanıtmak ve ödül-
lendirmek amacıyla gerçekleştirilmektedir. İlçemizde yü-
rütülmekte olan “Dijital İkiz Tabanlı Akıllı Şehir Operasyon 
Merkezi” projesi ile söz konusu ödül programına, Dış İliş-
kiler Müdürlüğü ve Akıllı Şehir ve Kent Bilgi Sistemleri 
Müdürlüğü iş birliğinde başvuru yapılması planlanmakta-
dır. Bu kapsamda Dünya Akıllı Şehir Ödülleri 2026 prog-
ramına Bornova Belediyesi adına başvuru yapılmasına, 
başvuru işlemlerinde Belediyemizi temsile, ilzama ve im-
zaya yetkili kişi olarak Bornova Belediye Başkanı Sayın 
Ömer EŞKİ’ nin yetkilendirilmesi hakkında önerge.(Dış 
İlişkiler Md. – 585591) 

Oybirliği ile kabul edildi. 
4-Belediyemiz sınırları içerisinde yaşayan ileri yaş bi-

reylerin sosyal, kültürel ve akademik gelişimlerine katkı 
sağlamak; aktif yaşlanmayı desteklemek, yaşam boyu 

öğrenme faaliyetlerini yaygınlaştırmak ve sosyal hayata 
katılımlarını artırmak amacıyla “3. Yaş Üniversitesi” açıl-
ması planlanmaktadır. Söz konusu program kapsamında; 
sağlıklı yaşam, psikoloji, sanat, spor, teknoloji kullanımı, 
hukuk, kişisel gelişim ve benzeri alanlarda eğitim faaliyet-
leri düzenlenmesi hedeflenmektedir. Eğitimlerin Ege Geri-
atri Derneği ve ilgili kurum, kuruluşlarla iş birliği içerisinde 
yürütülmesi düşünülmektedir. 5393 sayılı Belediye Kanu-
nu’nun ilgili hükümleri doğrultusunda, Belediyemiz bünye-
sinde “3. Yaş Üniversitesi” açılması, Belediyemizi temsile, 
ilzama ve protokolleri imzalamaya Bornova Belediye Baş-
kanı Ömer EŞKİ’ nin yetkilendirilmesi hakkında 
önerge.(Sağlık İşleri Md. – 581563) 

Hukuk - Plan ve Bütçe Komisyonlarına havale edildi. 
5-Bornova İlçesi, Mevlana Mahallesi, Ord. Prof. Mu-

hittin Erel Caddesi ve çevresinde yaşanan trafik sorunları-
nın giderilmesi, trafik güvenliği ve ulaşım düzeninin 
sağlanması amacıyla; 18.06.2025 tarihli UKOME Genel 
Kurul Kararı doğrultusunda kabul edilen “Bornova İlçesi, 
Ord. Prof. Muhittin Erel Caddesi ile 1701/7 Sokak Kesi-
şim Kavşağı ve Bağlantı Yolları Düzenleme Projesi” kap-
samında 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği 
yapılması hakkında önerge.(Plan ve Proje Md. – 584921) 

İmar – Ulaşım – Kent Yenileme Komisyonlarına ha-
vale edildi. 

6-İzmir İli, Bornova ilçesi, Karacaoğlan Mahallesi 
34920 Ada 17, 18, 19, 20 ve 21 No.lu parselleri içine 
alan, Ulu Caminin doğusunda, 4048, 6234, 6236/1 So-
kaklar arasında kalan bölgede, imar planı gösterim tek-
niklerinin  Mekânsal Planlar Yapım Yönetmeliğine uygun 
hale getirilmesi ile 35 m genişliğindeki imar yolunun yeni-
den düzenlenmesi ile yola denk gelen parsellerin kamu-
laştırma sorunlarının çözümüne yönelik 1/1000 ölçekli 
Uygulama İmar Planı Revizyonu yapılması hakkında 
önerge.(Plan ve Proje Md. – 586644) 

İmar – Hukuk – Kent Yenileme Komisyonlarına ha-
vale edildi. 

7- İzmir Büyükşehir Belediye  Meclisi’nin 09.03.2026 
tarihli ve 04.316 sayılı Kararı uyarınca, Bornova ilçe sınır-
larında “Mevcut Plandaki Durumu Korunacak Alanlar (K)” 
sınırları ve bu alanlarda yapılacak uygulamalara yönelik 
iş ve işlemleri belirleyen usul ve esasların ve uygulama 
hükümlerinin 15. Maddesinde belirlenen süreye ilişkin ge-
rekli değişikliklerin ve yeni “Mevcut Plandaki Durumu Ko-
runacak Alanlar (K)” sınırlarının belirlenmesine yönelik 
düzenlemelerin yapılması ile ilgili plan değişikliği yapıl-
ması hakkında önerge.(Plan ve Proje Md. – 586318) 

İmar – Hukuk Komisyonlarına havale edildi. 
8-Kazımdirik Mahallesi, 31 K II D ve 31 K 3 A pafta, 

Mustafa Kemal Caddesi üzerinde yer alan 399 ada 131 
parselde “Ticaret Alanı” belirlenmesine ilişkin UİP- 
351105652 plan işlem numaralı 1/1000 ölçekli Uygulama 
İmar Planı değişikliğine ilan süresi içinde TMMOB Şehir 
Plancıları Odası İzmir Şubesi tarafından itiraz talebinin 
görüşülmesi hakkında önerge.( .(Plan ve Proje Md. – 
586734) 

İmar – Hukuk – Esnaf Komisyonlarına havale edildi. 
V-KOMİSYONLARDAN GELEN  
RAPORLARIN GÖRÜŞÜLMESİ 

1- İlçemizdeki sosyal organizasyon ihtiyacının karşı-
lanması ve vatandaşlarımıza erişilebilir, nitelikli ve ekono-
mik hizmet sunulması amacıyla düğün, nişan, kına 
gecesi ve benzeri organizasyonların gerçekleştirilebile-
ceği ‘Düğün Salonu İşletmeciliği’ faaliyetinin bütçe içi iş-
letme faaliyetleri arasına dahil edilmesi, bu kapsamda 
Meclisimizce karar alınması ve akabinde 5393 sayılı Be-
lediye Kanunu’nun 71. Maddesi uyarınca Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği Bakanlığından gerekli izinlerin 
alınması hususunun oybirliği ile uygun bulunduğuna iliş-
kin Plan ve Bütçe – Hukuk – Esnaf Komisyonları raporu. 
(İşletme ve İştirakler Md. – 579138) 

Oybirliği ile Komisyonlardan geldiği şekliyle 
kabul edildi. 

2-Bilgi İşlem Müdürlüğü’nün Çalışma, Usul ve Esas-
ları Hakkında Yönetmeliği’nin oybirliği ile uygun bulundu-
ğuna ilişkin Hukuk Komisyonu raporu. (Strateji Geliştirme 
Md. – 574062) 

Oybirliği ile Komisyondan geldiği şekliyle kabul edildi. 
3-Akıllı Şehir ve Kent Bilgi Sistemleri Müdürlüğü Ça-

lışma, Usul ve Esasları Hakkında Yönetmeliğinde reviz-
yon yapılmasının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin 
Hukuk Komisyonu raporu.  (Strateji Geliştirme Md. – 
574405) 

Oybirliği ile Komisyondan geldiği şekliyle kabul edildi. 

4-Kırsal Hizmetler Müdürlüğü Çalışma, Usul ve Esas-
ları Hakkında Yönetmeliğinde revizyon yapılmasının oy-
birliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk Komisyonu 
raporu. (Strateji Geliştirme Md. – 575901)  

Oybirliği ile Komisyondan geldiği şekliyle kabul edildi. 
 5-Bornova Belediyesi Zabıta Müdürlüğü Belediye 

Emir ve Yasakları Yönetmeliğinin,  Mevzuat Hazırlama 
Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik hükümleri çerçe-
vesinde revize yapılmasının oybirliği ile uygun bulundu-
ğuna ilişkin Hukuk Komisyonu raporu. (Zabıta Md. – 
569746) 

Oybirliği ile Komisyondan geldiği şekliyle kabul edildi. 
6-Bornova Mevlana Mahallesi 22141 ada 34 parsel 

numarasında kayıtlı 120,20 m² yüzölçümü olan taşınma-
zın, 1,57 m²’lik hissesi Belediyemiz adına kayıtlı olup, Be-
lediyemiz hissesinin diğer hissedarına satışının oybirliği 
ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar - Plan ve Bütçe – Be-
lediye Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komisyonları ra-
poru. (Emlak ve İstimlak Md. – 574905) 

Oybirliği ile Komisyonlardan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 

7-Bornova İlçesi, 5037 sokak ile 5040 sokak kesişi-
minde tapunun, Çamdibi Mahallesi 16027 parsel numara-
sında 188,62 m² yüzölçümü olan taşınmazın, 47,51 m²’lik 
hissesi Belediyemiz adına kayıtlı olup, Belediyemiz hisse-
sinin diğer hissedarına satışının oyçokluğu ile uygun bu-
lunduğuna ilişkin İmar - Plan ve Bütçe – Belediye 
Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komisyonları ra-
poru.(Emlak ve İstimlak Md. – 576877) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
8-Belediyemiz ile Sosyal İklim Derneği arasında; iklim 

kriziyle mücadele ve sürdürülebilir yaşam odağında iş bir-
likleri tesis edilmesi, uluslararası hibe programları ve fon 
kaynaklarına yönelik ortak projeler geliştirilmesi, farkında-
lık çalışmaları yürütülmesi ve yerel yönetim süreçlerine 
sivil katılımın  güçlendirilmesi amacıyla hazırlanan proto-
kolün oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk – 
Plan ve Bütçe – Gençlik ve Spor – Çevre ve Sağlık - Be-
lediye Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Komisyonları ra-
poru. (Dış İlişkiler Md. – 571293) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
9-Belediyemiz ile Goethe Enstitüsü İzmir Şubesi ara-

sında; dil eğitimi, kültür-sanat, sürdürülebilirlik, sosyal en-
tegrasyon, gençlik ve Avrupa Birliği hibe projeleri gibi 
tematik alanlarda iş birliği çerçevesinin oluşturulması, ta-
rafların ortak proje başvurularında bulunarak ulusal ve 
uluslararası fon kaynaklarından faydalanılması ve bu sa-
yede yerel düzeyde toplumsal etkinin artırılması amacıyla 
hazırlanan protokolün oyçokluğu ile uygun bulunduğuna 
ilişkin Hukuk – Plan ve Bütçe –– Çevre ve Sağlık – Kültür 
Turizm ve Dış İlişkiler Komisyonları raporu.(Dış İlişkiler 
Md. – 574295)  

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
10-Belediyemizde mevcut beton santralinin ihtiyacı 

karşılamaması, gerek beton kalitesi gerek hem ilçeye, 
hem de İzmir’e katkı sağlaması için yeni bir beton santra-
linin alınması, mevcut santralin sökülüp talep eden bir 
kamu kurumuna hibe edilmesinin oyçokluğu ile uygun bu-
lunduğuna ilişkin Hukuk – Plan ve Bütçe – Çevre ve Sağ-
lık Komisyonları raporu. (Kırsal Hizmetler Md. – 577099) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
11- 2026 Mali Yılı Bütçesi ile yürürlüğe giren İşletme 

ve İştirakler Müdürlüğü’nün Ücret Tarifesinin revize edil-
mesinin oyçokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve 
Bütçe Komisyonu raporu. (Mali Hizmetler Md. – 576486) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
12-Bornova ilçesi, Pınarbaşı-Kemalpaşa Mahallesi, 

7064 Sokağın 7058/1 Sokak kesişiminde yer alan, 507 
ada 12 ve 14 parsel ile 510 ada 12 ve 14 parsellerin imar 
adasının ve yapılaşma koşullarının yeniden düzenlenme-
sine ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği 
yapılması talebinin oyçokluğu ile uygun bulunduğuna iliş-
kin İmar Komisyonu raporu. (Plan ve Proje Md. – 576117) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
13-Bornova İlçesi, Ümit Mahallesi, 7408/2 Sokak ile 

7408/3 Sokak kesişiminde yer alan 271 ada 1 parsel ve 
çevresinde 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı değişikliği 
talebinin oy çokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar 
Komisyonu raporu. (Plan ve Proje Md. – 561059) 

Oyçokluğu ile kabul edildi. (Karşı Oy: AK Parti) 
 

VI-KOMİSYONLARA HAVALE EDİLİP  
SONUÇLANMAYAN ÖNERGELER 

1-Bornova İlçesi, Kazımdirik Mahallesi sınırları içinde 

yer alan, Ege Üniversitesi hastanesi ve Üniversite Cad-
desi kuzeyi, Ankara Caddesi ve Fahrettin Altay - Evka-3 
Metro Hattı güneyi ile İzmir-Aydın Otoyolu doğusunda 
kalan ve mevcut imar planında yeşil alan olarak belirlen-
miş olan, ancak halihazır durumda üzerinde eczane, me-
dikal ürün satışı birimleri, oto yıkama ve pansiyon gibi 
ticari kullanımların yer aldığı alanda 1/1000 ölçekli Uygu-
lama İmar Planı Değişikliği yapılmasının oybirliği ile gün-
demde kalmasının uygun bulunduğuna ilişkin İmar – 
Hukuk – Çevre ve Sağlık – Belediye Taşınmazlarının De-
ğerlendirilmesi Komisyonları raporu.(Plan ve Proje Md. – 
560911) 

Oybirliği ile Komisyonlardan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 

2-Bornova ilçesi, Ergene-Kızılay Mahallesi, 477 
Sokak ile 477/2 Sokak arasında yer alan 542 ada 214 
parsel sayılı taşınmazın, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planı Değişikliği ile belirlenen “Belediye Hizmet Alanı” kul-
lanım  şekline ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
Plan Notu Değişikliği yapılmasının oybirliği ile gündemde 
kalmasının uygun bulunduğuna ilişkin İmar Komisyonu 
raporu. (Plan ve Proje Md. – 563105) 

Oybirliği ile Komisyondan geldiği şekliyle kabul edildi. 
3-Bornova ilçesi, Altındağ Mahallesi, Kamil Tunca ve 

Kemalpaşa Caddelerinin kesişiminde yer alan 265, 
15062 ve 15063 parselin  bulunduğu bölgede 1/5000 öl-
çekli Nazım İmar Planı doğrultusunda 1/1000 ölçekli Uy-
gulama İmar Planı değişikliği yapılmasının oybirliği ile 
gündemde kalmasının uygun bulunduğuna ilişkin İmar – 
Hukuk – Belediye Taşınmazlarının Değerlendirilmesi Ko-
misyonları raporu.(Plan ve Proje Md. – 561438) 

Oybirliği ile Komisyonlardan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 

4-İlimizde yaşanan 30.10.2020 tarihinde meydana 
gelen deprem sonrasında yeniden yapılanma konusunda 
7269 sayılı Kanun kapsamında ağır ve orta hasarlı olarak 
tespit edilen ruhsatlı yapılarla, 6306 sayılı Kanun kapsa-
mında riskli yapı olarak tespit edilmiş yapıların dönüşümü 
konusunun oybirliği ile gündemde kalmasının uygun bu-
lunduğuna ilişkin İmar Komisyonu raporu. (Önerge) (Plan 
ve Proje Md. – 116) 

Oybirliği ile komisyondan geldiği şekliyle kabul edildi. 
5-İzmir Büyükşehir Belediyesi Emlak ve İstimlak Dai-

resi Başkanlığı, Emlak Şube Müdürlüğü’nün ilgi yazıları 
ile; Bornova İlçesi, Erzene Mahallesi, 477 ada 391 parsel 
(13.195,16 m²) sayılı taşınmazdaki mülkiyeti Bornova Be-
lediyesine ait 2817/59978 hissenin (619,74 m²) devrine 
karşılık, mülkiyeti İzmir Büyükşehir Belediyesine ait İzmir 
İli, Bornova İlçesi, Ergene Mahallesi 56 ada 21 parsel 
no.lu arsadaki 104/8513 (97,31 m²) hisse (yıkılan D blok-
tan gelen arsa payı) ile Işıklar Mahallesi, 22344 ada 2 
(255,01 m²) ve 3 (283,75 m²) parsel sayılı taşınmazların 
tamamının (zemin+zeminüstü) mevcut hali ile Bornova 
Belediyesine devrinin yapılması (İzmir Büyükşehir Beledi-
yesi mülkiyetindeki taşınmazların toplam değerinin, Bor-
nova Belediye Başkanlığı mülkiyetindeki taşınmazın 
değeri ile eşit değer üzerinden trampa) hususu 5393 sa-
yılı Belediye Kanununun 18 (e) maddesi doğrultusunda 
ve 13/03/2026 tarih ve 04.338 sayılı Meclis Kararı ile 
uygun görüldüğü, bu kapsamda, bahse konu taşınmazın 
tapu devir işlemleri ile tescil işlemlerinin yapılması konu-
sunun oybirliği ile gündemde kalmasının uygun bulundu-
ğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Belediye Taşınmazlarının 
Değerlendirilmesi – İmar – Hukuk Komisyonları raporu. 
(Emlak ve İstimlak Md. – 563979) 

Oybirliği ile Komisyonlardan geldiği şekliyle kabul 
edildi. 

VII-DİLEK VE TEMENNİLER 
 

VIII-TOPLANTIYA KATILMAYAN MECLİS  
ÜYELERİNİN MAZERETLERİNİN GÖRÜŞÜLMESİ 

Mazeretler oybirliği ile kabul edildi. 
 

IX-TOPLANTI GÜN VE SAATİNİN  
BELİRLENMESİ – KAPANIŞ 

1 Temmuz 2026 Çarşamba, Saat: 18.00’dır. 
 

Ömer EŞKİ 
  BAŞKAN 

 

 
 
 
Melek Tansel Ramazan 
KARTAL ERTÜRK ÖZDEMİR 
KATİP KATİP KATİP

   

T.C. BORNOVA BELEDİYESİ HAZİRAN AYI BELEDİYE MECLİS KARAR ÖZETLERİ

Bodrum’a turist

akın etti
2 Yaz sezonunda kruvaziyer trafiğinin hız ka-
zandığı Muğla’nın Bodrum ilçesinde, dev yolcu
gemisi Marella Discovery limana demirledi. İl-
çede turizm alanında hizmet veren işletmeleri
sevindiren gemi, binlerce turisti Bodrum’a taşıdı.
Malta bayraklı, 264 metre uzunluğundaki Ma-
rella Discovery, dün sabahın erken saatlerinde
Yunanistan’ın Thira Limanı’ndan Bodrum’a
geldi. Gemide bulunan turistlerin büyük bölü-
münün İngiliz olduğu bilgisi verildi. Toplam
1760 yolcu ve 736 personelin yer aldığı kruvazi-
yer gemisi, gün boyunca Bodrum’da kaldı. İlçe
merkezi ve turistik bölgelerde vakit geçiren, es-
naftan alışveriş yapan turistler, akşam saatlerinde
gemiye döndü. Marella Discovery de yolcuların
gemiye dönmesinin ardından akşam saatlerinde
bir sonraki durağı olan Yunanistan’ın Heraklion
Limanı’na hareket etti. İHA
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Kamp boyunca katılımcılar, do-
ğayla iç içe atmosferde farklı başlık-
larda seminer ve söyleşilere katıldı.
Programda BMDD Yönetim Ku-
rulu Başkanı Fehmi Özkaner’in yanı
sıra ION Academy Kurucusu Ali
Rıza Ersoy, profesyonel koç Sertaç
Lale, psikolog Selin Acar ve kişisel
gelişim eğitmeni Öykü Esra Kara
katılımcılarla buluşarak kendi alan-
larına dair paylaşımlarda bulundu.

Üç gün süren kampın, teknoloji
alanında çalışan profesyoneller için
yalnızca bir sosyal buluşma olmadı-
ğını belirten BMDD Yönetim Ku-
rulu Başkanı Fehmi Özkaner, yaz
kampının dernek kültürünü güçlen-
diren önemli bir organizasyon oldu-
ğunu söyledi. Kampın geleneksel
hale gelmesinden duydukları mem-
nuniyeti dile getiren Özkaner, etkin-
liğin her yıl daha nitelikli içeriklerle
büyüdüğünü söyledi. Özkaner, “Bil-
gisayar mühendisliği, bugün yal-
nızca yazılım ya da donanım
alanıyla sınırlı değil; yapay zekadan
dijital dönüşüme, veri güvenliğinden
sürdürülebilir teknolojilere kadar
hayatın her alanına dokunan bir uz-

manlık alanı. Bu nedenle meslektaş-
larımızın teknik gelişmeler kadar ki-
şisel gelişim, iletişim, liderlik ve
toplumsal sorumluluk konularında
da kendilerini beslemeleri gerekti-
ğine inanıyorum. Yaz kampımız tam
da bu bütüncül bakışı güçlendiren
bir buluşma oldu” diye konuştu.

Kamp programında ION Aca-
demy Kurucusu Ali Rıza Ersoy, diji-
talleşme, değişen teknoloji trendleri
ve yenilikçi düşünce üzerine değer-

lendirme yaptı. Ersoy, yapay zeka ve
dijital dönüşümün iş dünyası kadar,
tarımdan eğitime kadar tüm yaşam
alanlarını etkileyen paradigma deği-
şimi yarattığını anlattı. Profesyonel
koç Sertaç Lale, katılımcılarla birey-
sel farkındalık ve kişisel gelişim oda-
ğında bir çalışma gerçekleştirdi.
Lale’nin oturumunda katılımcılar,
yoğun çalışma hayatı içinde kişinin
kendisiyle kurduğu ilişkiyi, hedefle-
rini ve güçlü yönlerini değerlen-

dirme imkanı buldu. Kamp prog-
ramı yalnızca seminer ve toplantı-
larla sınırlı kalmadı. Katılımcılar,
Barbaros Köyü’nün doğal atmosfe-
rinde yürüyüşler ve çevre gezileriyle
bir araya gelirken, köy yaşamının sa-
kinliği içinde yeni dönem öncesi
moral depoladı. BMDD üyeleri ay-
rıca Barbaros Köyü Açıkhava Sine-
ması’nın açılış etkinliğine de
katılarak, köy halkı ile birlikte film
izlediler. HABER MERKEZİ

Konak Belediyesi’nin 3-5
yaş grubu çocuklara yöne-
lik ücretsiz hizmeti Mutlu
Çocuklar Oyun Evleri için
yeni dönem başvuruları
açıldı. Çocukların gelişi-
mine katkı, annelere ise
büyük destek sağlayan hiz-
metten yararlanmak iste-
yenler için son başvuru
tarihi 5 Temmuz.

Konak Belediyesi’nin en
sevilen sosyal hizmetleri
arasında başı çeken Mutlu
Çocuklar Oyun Evleri’nde,
yeni dönem kayıtları baş-
ladı. İki dönemdir 3-5 yaş
grubu çocukların sağlıklı
gelişimlerini destekleyen ve
annelerin bakım yükünü
hafifleten oyun evleri,
üçüncü dönem için hazır-
lıklarını tamamladı. Tama-
men ücretsiz olan
hizmetten yararlanmak is-
teyen Konaklılar, başvuru
işlemlerini https://oyun-
evi.konak.bel.tr/üzerinden
kolayca yapabilecek. Ballı-
kuyu, Gültepe, Aziziye,
Zeytinlik, Mersinli, Beşte-

peler, Toros, Yenişehir ve
Kemeraltı bölgelerinde ko-
numlanan Mutlu Çocuklar
Oyun Evleri’ne başvuru
için son tarih ise 5 Temmuz
olarak belirlendi. 

“Çocuklarımızı heye-
canla bekliyoruz”

Başkan Nilüfer Çınarlı
Mutlu, “Adil Kenti Eşit
Yurttaş” ilkesini tam anla-
mıyla hayata geçiren ve ço-
cukları olduğu kadar
anneleri de mutlu eden
oyun evlerine, 3-5 yaş
grubu çocukları olan anne-
leri davet ederek, “Adil
kent, eşit yurttaşlık ilkemizi
yılmadan tekrarlıyoruz.
Özellikle eğitim hayatına
başlayacak çocuklarımızın
fırsat eşitliğine ihtiyacı var.
Biz, Mutlu Çocuklar Oyun
Evlerimizde, özel kurumla-
rın birebir aynısı bir ortamı
çocuklarımıza verebilme-
nin mutluluğunu yaşıyoruz.
Yeni dönemde kayıt olacak
çocuklarımızı heyecanla
bekliyoruz” ifadelerini kul-
landı. 

Konak Belediyesi’nin dayanışmayı büyüten
hizmeti Giysi Market, evlenecek çiftler için gelin-
lik reyonunu hazırladı. Gelin adaylarını hayalle-
rindeki gelinliğe kavuşturan hizmet kapsamında,
ihtiyaç duyan Konaklılar başvurularının ardın-
dan yepyeni gelinlikleri ücretsiz olarak edinebile-
cek.  Konak Belediyesi’nin kurduğu dayanışma
ağının en önemli halkalarından olan Giysi Mar-
ket, bu kez kapılarını evlilik hazırlığındaki çiftler
için açtı. Düğün sezonunun açıldığı yaz mevsi-
minde, gelinlik reyonunu hazır eden Giysi Mar-
ket, yuva kuracak çiftlerin mutlu bir geleceğe
adım attıkları ilk günde gelinlik hayali kuran yeni
gelinlere destek oluyor. Evlilik hazırlığı yapan
fakat ekonomik sebeplerle zorluk yaşayan çiftler,

bağışlarla büyüyen Giysi Market’ten birbirinden
şık gelinlikleri ücretsiz olarak edinebiliyor. 

“KİMsEnİn HAyAlİ dE 
İçİndE uKdE KAlMAsın”

Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı
Mutlu, Giysi Market’in, günlük ihtiyaçta ve
bayramlarda olduğu gibi en özel günlerde de
dayanışmayı yaşattığını belirterek, “Konak’ta
kimse yalnız yürümeyecek demiştik. Aynı şe-
kilde, kimsenin hayali de içinde ukde kalmasın
istiyoruz. Nikahında, düğününde gelinlik giy-
mek, bu hayali taşıyan her kadının hakkı. Kur-
dukları geleceğin en önemli gününde de ihtiyacı
olan komşularımızın yanındayız. Yuva kurmak,

aile olmak için yola çıkan çiftlerimizi bu yolda
yalnız bırakmıyoruz” ifadelerini kullandı. 

BAşvuRulAR AçıK

Giysi Market’in gelinlere özel hizmetinden ya-
rarlanmak isteyenler, kimlik fotokopisi, ikametgah
ve nikah ya da evlilik başvuru belgesiyle, Konak
Belediyesi’nin Selçuk Mahallesi 648 Sokak No:
50 adresindeki Sosyal Hizmetler Müdürlüğüne
başvuru yapabiliyor. Başvuru yapabilmek için
çiftlerden en az birinin ilçe sınırları içerisinde ika-
met etmesi gerekiyor. Belediyenin 444 35 66 nu-
maralı iletişim merkezinin 2975 dahili hattı
üzerinden de başvuru alınıyor, detaylı bilgiye ula-
şılabiliyor. 

2 Konak Belediyesi’nin Gültepe Makedonya
Göçmenleri Kültür ve Dayanışma Derneği ile
birlikte düzenlediği Gültepe Rumeli Şenliği, 18.
kez İzmirlilerle buluşuyor. Konak Belediyesi ve
Gültepe Makedonya Göçmenleri Kültür ve Da-
yanışma Derneği iş birliğiyle düzenlenen Gültepe
Rumeli Şenliği, bu yıl 18. yaşını kutlayacak.
Mlada Düşler Atölyesi’nin de destek verdiği şen-
lik, Balkan ve Rumeli ezgileriyle bir kez daha
Gültepe’de Balkan rüzgarı estirecek. 6 Temmuz
akşamı saat 20.30’da başlayacak şenlik, gelenek
olduğu üzere Turgut Reis İlkokulu bahçesinde
gerçekleştirilecek. Özellikle Gültepelilerin her yıl
yoğun katılım gösterdiği şenlikte, Grup Zayçe
Bandosu ve Konak Belediyesi Halk Oyunları
ekibi sahne alacak. Geleneksel Balkan Kıyafetleri
Defilesi ise geceye damga vuracak etkinlikler ara-
sında yer alacak. Rumeli ve Balkanların eşsiz kül-
türüyle harmanlanan 18. Gültepe Rumeli Şenliği,
Sakoband ve Sevim Kahya konseriyle taçlanacak.
HABER MERKEZİ

Yeni sezona kampta 
hazırlandılar

Gültepe Rumeli
Şenliği 18
yaşında

2 Her yaştan vatandaşı yıl boyu sportif  organizasyon-
larla buluşturan Karşıyaka Belediyesi, yaz döneminde
hafta içi her gün ücretsiz sabah aktiviteleri düzenle-
meye devam edecek. 29 Haziran Pazartesi gününden
itibaren açık alanlarda gerçekleşecek aktivitelere; Zü-
beyde Hanım Sosyal Tesisi, Çamlık, Bostanlı Sahil
Ahşap Basamaklar ve Semra Aksu Atletizm Parkı ev
sahipliği yapacak. Program kapsamında belirlenen
alanlarda saat 08.30 ile 09.30 arasında yoga, pilates ve
HIIT kardiyo etkinlikleri düzenlenecek. Karşıyaka Be-
lediyesi Gençlik ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü tara-
fından organize edilen program hakkında detaylı
bilgilere kurumsal sosyal medya hesaplarından ulaşıla-
bilecek. Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal,
“Karşıyaka'da hedefimiz; sporu ve aktif  yaşamı her
yaştan vatandaşımız için daha erişilebilir ve yaygın
hale getirmektir. Bu anlayışla her zaman olduğu gibi
bu yaz da ücretsiz olarak düzenleyeceğimiz etkinlik-
lerle herkesi açık havada spor yapmaya davet ediyoruz.
'Matını al, harekete katıl' çağrımızla tüm vatandaşları-
mızı bu keyifli buluşmalara bekliyoruz. Sağlıklı, aktif
ve mutlu bir Karşıyaka için çalışmalarımızı sürdürece-
ğiz” diye konuştu. HABER MERKEZİ

Açık havada 
sabah sporu

Bilgisayar Mühendisleri Dayanışma Derneği, yaz dönemini kamp programıyla
değerlendirdi. Urla Barbaros Köyü ION Village’de düzenlenen Yaz Yönetim Kampı

dinlenme, bilgilenme ve yeni dönem için ortak bakış oluşturma amacı taşıdı

Mutlu Çocuklar’da yeni dönem kayıtları başladı
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Konak’tan mutluluk yolundaki çiftlere gelinlik desteği
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